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Halálos lövés 
Borotáni
Tizenöt éves fiú az áldozat

A Jánoshalmával szomszédos község még föl sem 
ocsúdott egy múlt héten történt tragédia okozta meg­
rázkódtatásból, amelynek során egy egyéves kisgyer­
mek halt szörnyet otthonának udvarán, máris újabb 
szomorú eset borzolta fel a kedélyeket. A lapok szer­
kesztőségei hétfőn kapták a hírt az MTI-től, miszerint a 
Bács-Kiskun megyei rendőrség őrizetbe vette S. Mihály 
62 éves kiskőrösi lakost, mert Borota külterületén va­
sárnap délben egy kispuskával a gabonatáblában já­
ték közben a guggoló 15 éves Iván Attilát mellbelőtte. 
A fiú a helyszínen életét vesztette. A férfi lakásában a 
házkutatás során lefoglaltak egy kispuskát a hozzá va­
ló lőszerekkel együtt.

A szűkszavú tudósítás nyo­
mán érkeztünk tegnap a hely­
színre, ahol először is Sós Mi­
hály után érdeklődtünk. A 
helybéliek elmondták, hogy a 
62 éves férfinek a falutól kb. 5 
km-re van egy tanyája, amelyet 
rendszeresen felkeres. Egy se­

gítőkész lakos kalauzolásában 
meg is találtuk a szóban forgó 
tanyaépületet, amely szemmel 
láthatólag lepusztult, elhanya­
golt, kapuja tárva-nyitva állt, 
csupán az egyik helyiség ajtaja 
volt lelakatolva.

(Folytatás a 7. oldalon)
„A testvérem azt kiabálta, hogy eltalált, utána rögtön összesett. Én futni kezdtem az autó felé,

és kiáltottam: álljon meg!...”
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Egy szekta anatómiája

David Koresh, egy középis­
kolából kimaradt rockzenész, 
poligámista prédikátor, egyhá­
zát egyetlen, egyszerű kijelen­
tésre építette: „Ha. a Biblia 
igazat mond, én vagyok Krisz­
tus ”.

Ez elég volt ahhoz, hogy 
több műit száz embert vonzzon 
magához, és rávegye őket, hogy 
hozzá csatlakozva, Texasban, 
egy Waco melletti fegyveres 
erődítményben várják a vüág 
végét. Ez a kinyilatkoztatás 
késztette Koresht arra is, hogy 
fenntartsa saját mártíriumának 
vízióját: a hitetlenekkel vívott 
csatában fog meghalni, és majd 
az égben csatlakoznak hozzá 
hívei, akik őérte lemondtak éle­
tükről.

Koresh egyszer már körű 
került ennek a rémálomnak a 
megvalósulásához, amikor az 
Egyesült Államok Alkohol-, 
Dohány- és Lőfegyver-hivata­
lának (US Bureau of Alcohol, 
Tobacco and Firearms, ATE) 
több mint száz ügynöke meg-, 
rohamozta erődítményét. 
Amikor végül egy óra után 
megszűnt a tüzelés, négy ügy­
nök feküdt holtan, és tizenha­
tan megsebesültek, az épüle­
tekben tíz szektatag vesztette 
életét, köztük egy kétéves 
kisklány, egyike a nagy számú 
gyereknek, akiknek Koresh az 
apjuk és több mint egy tucat

nő az anyjuk. Később az épüle­
teken kívül találtak egy fegy­
vert markoló férfiholttestet, 
Koresh egyik hívéét.

Végül Koresh engedélyezte, 
hogy 21 gyerek - egy sem volt 
köztük az övé - és két idős 
asszony elhagyja a telepet, de 
továbbra is bent maradt vele 90 
felnőtt és 17 gyerek, „Isten 
utasításaira várva”. Azt állí­
totta, megsebesült, de hangja 
meglepően egészségesen hang­
zott, amikor a rádió hullámain 
közölte világvégét hirdető üze­
netét, amit azért engedélyeztek 
számára, mert ígéretet tett, 
hogy cserében megadja magát. 
Eközben több mint 200 fős biz­
tonsági erő vette körül az erő­
dítményt, és várta napról nap­
ra, hogy Koresh teljesíti ígére­
tét.

A Waco kultusz egy apoka­
liptikus teológia terméke, me­
lyet buzgó, de nem erőszakos 
töredékcsoportok egymást kö­
vető sora évtizedeken át fino­
mított, míg utóbb egy karizma­
tikus, izzó lelkületű vezető ma­
gához nem ragadta.

Koresh egyedülálló anya 
gyermekeként, Vernon Howell 
néven született Houstonban, 
1959-ben. Dallas vidékén nőtt 
fel, középszerű diák volt, de 
mohón olvasta a Bibliát, órák 
hosszat imádkozott, és hosszú 
szentírásrészeket tanult meg

Elsáncolva magát egy 
texasi erődítményben, 
Koresh szektavezér, a kö­
vetőivel együtt, szenvedé­
lyesen állította, hogy ő 
Krisztus, és mindhalálig 
kitartottak emellett.

kívülről. Gitáron is játszott - 
egyesek szerint nem is.rosszul 
-, a rockzenét éppúgy használta 
hívek toborzására, mint mág­
nesként vonzó beszédeit. A wa- 
cói épület néhány spártai egy­
szerűségű helyiségét Ted Nu­
gent, a vad rockgitáros és a 
Megadeath heavy metal együt­
tes poszterei díszítik.

Koresh a kilencedik osztály­
bem maradt ki a középiskolából. 
A szombatos adventista egyház 
főáramlatában felemelkedve, 
fiatalemberként vigaszt talált 
az egyház egy obskúrus mel­
lékága: a Branch Davidians 
(Dávid-hívek csoportja) taní­
tásaiban, amely egy régebbi 
adventista töredékcsoportnak 
volt egy változata. A Dávid- 
hívek gyökerei Victor Hou- 
teffhez, egy bolgár bevándor­
lóhoz nyúlnak vissza, akit 
1929-ben kizártak a Los An- 
geles-i adventista egyházból. 
Houteffet megszállottá tették. 
Ezékiel próféta könyvének 
azok a részei, amelyekben Isten 
angyala elválasztja az igazakat 
a gonoszoktól, mielőtt Jeruzsá­
lem a babiloniak kezére jut.

(Folytatás a 10. oldalon)

Kedvvel mondanám azt, 
hogy munkatársaim nevében 
kérek elnézést a Kedves Olva­
sóktól azért, mert a múlt héten 
nem jelent meg a lap. Nem te­
hetem... Tehát személyesen ké­
rek elnézést azoktól akik ahogy 
eddig is, az elmúlt alkalommal 
is várták, keresték a lapot.

Hivatkozhatnék technikai 
malőrökre, rajtam kívülálló 
okokra, de nem teszem — nem 
tehetem. Be kell vallanom azt, 
hogy nagyon csúnya prózai — 
nem kerülgetem a forró kását 
— anyagi okok j el ént ettek 
problémát. Ezeket pillanatnyi­
lag sikerült áthidalnom, és re­
mélem, hogy ezután a zökkenő 
után nem fordul elő hasonló 
eset. Ehhez viszont —mint már 
annyiszor — megint csak a 
Kedves Olvasók segítségét kell 
kérnem.

Senki előtt nem lehet titok, 
hogy ezt a kínos szituációt a 
Dél-TV-vei kapcsolatos köz­
ismert történések hozták létre, 
így hát nem marad más hátra, 
mint hogy azt kérjem azoktól, 
akiknek erre módja van: eseti 
vásárlásaik helyett, fizessenek 
elő lapunkra. Ezzel segíteni 
tudják a Független Délvidék 
stábját abban, hogy lélegzet- 
vételhez jusson.

Ezúton kérek mindenkit ar­
ra, hogy fizessen elő lapunkra 
féléves időtartamra. (Előfi­
zetési szelvény a 3. oldalon)

Bizalmukat és segítőkészsé­
güket ezúton köszöni a szer­
kesztő

D. Szabó Jenő

Szegedi pillanatkép

Imádom ezt a nőt...

Ahogy kitavaszodott, meg­
pezsdült az élet a szegedi 
nagybani piacon. Nem is mer­
jük elárulni az üzletekben vá­
sárlóknak, hogy a borsos áron 
megvehető primőr árukat a 
termelőktől mennyiért veszik 
a kereskedők. A képen látható 
fiatalember, aki barátnőjével

együtt saját termesztésű papri­
káját árulta, úgy nyüatkozott, 
hogy nem érdekli különöseb­
ben az a hatalmas árrés, ami 
a termelőtől a vevőig vezető 
úton keletkezik, amíg a ked­
vese ilyen önfeledten tud mo­
solyogni, minden rendben 
van..

Lapunk mai száma
a bajai ■w f mja

mm fW zenekar
segítségével jelent meg.

Köszönjük!
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Döntés előtt a magyar-ukrán megállapodás

Az ellenzék támogatja a ratifikálást
Előreláthatólag a magyar­

ukrán alapszerződés ratifiká­
lását a kormány csak az ellen­
zék konstruktív együttműködé­
sével tudja keresztülvinni a 
kedd délutáni határozathoza­
talok során. Ugyanis a koalíci­
ós pártokat erősen megosztja 
az alapszerződés már többször 
említett és sokat vitatott cikke­
lye, miszerint a feleknek egy­
mással szemben nincs és nem is 
lesz területi követelése. Az el­
lenzék azonban — Tor gyón Jó­
zsef kisgazdái kivételével —a 
ratifikálás mellett érvel.

A Magyar Demokrata Fóru­
mon belül a nemzeti liberálisok 
és a centristák egyöntetűen az 
alapszerződés ratifikálása mel­
lett törnek lándzsát.

Vizy Béla, a centrum egyik 
meghatározó személyisége úgy 
véli: már csak azért is támogat­
ni kell a szerződést, mert elha­

lasztása vagy elhúzódó vitája 
veszélyezteti a magyar kisebb­
ség eddig elért kulturális és ok­
tatási kedvezményeit. Ezzel 
szemben a legnagyobb kor­
mánypárt radikálisai, köztük 
Zétényi Zsolt és Zacsek Gyula 
attól tartanak, hogy a ratifiká­
lással precedens teremtődik 
más, a kisebbségekkel jóval 
mostohábban bánó szomszé­
daink számára. Aggódnak 
amitt, hogy a kárpátaljai ma­
gyarságnál az alapszerződés 
elfogadása lelki talajvesztést 
eredményez.

A hétfő délelőtti frakcióülé­
seken kiderült, hogy a koalíciós 
partnerek is bizonytalanok az 
alapszerződés megítélésében. A 
kisgazdák 36-os frakciója dön­
tő többségben elutasítja, míg a 
kereszténydemokraták vezető­
sége a képviselők lelkiismereté­
re bízza az alapszerződés ratifi­
kálását.

Csak az ellenzéki pártok 
egységesek a szerződés meg­
ítélésében. Torgyán József 
kisgazdái kivételével mind­
nyájan támogatják az Antall 
József által 1991. december 6- 
án aláírt dokumentumot. Já­
nosi György, az MSZP alelnö- 
ke úgy véli: már az éles parla­
menti vita is kedvezőtlen ha­
tással ^éhet a magyar-ukrán 
kapcsolatokra. Kuncze Gábor, 
az SZDSZ frakcióvezetője sze­
rint pedig beláthatatlan követ­
kezményekkel járna, ha a kor­
mány által aláírt szerződést az 
Országgyűlés elutasítaná. He­
gedűs István, a fiatal demokra­
ták külügyi szakértője pedig le­
szögezte: az alapszerződéssel 
egyetértenek, és elfogadhatat­
lannak tartják, hogy egyes kép­
viselők a határok revíziójáról 
beszélnek a parlament plénuma 
előtt.

B.l.

Elhalasztott kizárás?
Csak a jövő heti frakcióülésen adja be indítványát Elek István 

MDF-es országgyűlési képviselő, társai, Csurka István és Zacsek 
Gyula kizárására — tudta meg a Pesti Hírlap hétfőn a párt par­
lamenti csoportjának ülése után.

Elek István azzal indokolta a halasztást, hogy mindenképpen 
szükséges, hogy a magyar—ukrán alapszerződés ratifikálása mi­

atti pártbeli nézeteltérés ügye és a „Magyar Út-probléma” ne 
mosódjék össze a frakciótagok és a közvélemény tudatában. A 
nemzeti liberális politikus fontosnak tartotta tisztázni: a kizárás 
kívánalmát nem azért vetette fel már a múlt héten, mert a két 
tagtárs ellenezte a szerződés egyik passzusát. Rámutatott: Csurka 
István nem is szólt hozzá a plenáris vitához; Zacsek Gyula felszó­
lalása pedig szerinte nem indokolna efféle retorziót.

Abban viszont bizonyos Elek István, hogy a két, „egymástól 
túlságosan eltérő” politikai gondolkozás miatt szükséges immár 
a nyugodt, határozott döntés — az elválás mellett. A kizárásra 
szerinte azért érett meg a politikai helyzet, mert a „többség be­
látta, nincs valóságalapja a belső egyeztetésnek, s hogy mekko­
ra károkat okozhatna még az együtt maradás.” Megkérdeztük 
a nemzeti liberális képviselőt, nem tart-e attól, hogy a Magyar 
Út felől hasonló kizárási javaslatokat idéz fejére az indítvány- 
tevő. Elek István válaszából kiderült, számol ezzel a „reális ve­
széllyel”...

HTO-utalvány
Elkészültek a Pénzjegy- 

nyomdában a HTO-utalvá- 
nyok, szombattól csak ezek el- 
lenébep és a vételár megfizeté­
se mellett lehet háztartási tüze­
lőolajat vásárolni a benzinku­
taknál.

Karadzicék nem léphetik át a határt
A boszniai szerb vezetőknek tilos átkelniük a 

jugoszláv határon — ez volt itt a hét első napjá­
nak szenzációja. Bár hivatalos közlemény erről 
nem jelent meg, sajtóértesülések szerint Belg- 
rádból utasították a határrendőrséget, hogy Ra­
dovan Karadzic és kormányának” tagjai, to- 
vábbbá az úgynevezett palái parlament képvise­
lői nem téphetik át a határt, csupán az ottani vé­
delmi és belügyminiszterrel tehetnek kivételt.

Elsőként Birjana Plavsic 
asszonyt, Karadzic helyettesét 
tartóztatták fel a zvomiki Dri- 
nahídnál, és a központi rende­
letre hivatkozva megtagadták 
tőle a belépést. A politikusnő 
azonban kerülő úton mégis elju­
tott Belgrádba és a Politika Ív­
nek nyüatkozva, felháborodásá­
nak adott hangok A szerb lapok 
mintha csak az alkalomra vártak 
volna, egybehangzóan arról cik­
keznek, hogy a boszniai szerb ve­
zetők Belgrádban fényűző élet­
módot folytatnak, míg népük 
„nyomorog”.

Kiderítették, hogy Karadzic 
rendszeresen az Interconti­
nental Szállóban tartózkodik, 
ahol napik 300 dollárba kerül 
egy szoba, emellett állíítólag 
ötszobás lakása is van a jugo­
szláv fővárosban. A boszniai 
szerbek eközben készülődnek a 
hétvégére szervezett népszava­
zásra, amelyen a Vance-Owcn- 
féle béketervről kell dönteni. A

„parlament” legutóbbi ülésén 
megfogalmazta a szavazólap 
két kérdését: az egyik a béke­
tervvel, a másik pedig a „köz­
társaság” függetlenségével és 
azzal a jogával kapcsolatos, 
hogy a Vance-Owen-terv ku­
darca esetén más államokkal 
egyesüljön. Tulajdonképpen 
egy régebbi elképzelésről van 
szó; ha megszakadnak a nem­
zetközi tárgyalások, akkor 
Karadzicék kikiáltják a füg­
getlenséget és az egyesülést a 
horvátországi szerb Kraj iná­
val.

A vasárnap életbe lépett tűz­
szünetet —■ ugyan kisebb inci­
densekkel tarkítva — tegnap is 
betartották. Folytatódott Sreb­

renica demilitarizálása, e célból 
tegnap egy ENSZ-egység ér­
kezett a kelet-boszniai város­
ba. A szerb parancsnokság az­
zal vádolta a kéksisakosokat, 
hogy a muzulmán harcosok 
leszerelése helyett lehetővé 
tették egy folyosó kialakítását 
Srebrenica és Zepa között.

Nem szűnnek a muzulmán 
horvát összecsapások Közép- 
Boszniában és Neredva völgyé­
ben. Mostarban — a horvát rá­
dió szerint — a vasárnapi har­
cokban a Horvát Védelmi Ta­
nács 7 fegyverese esett el. Sza­
rajevóban azt állítják: Horvát­
ország nyíltan beavatkozik a 
hercegovinál harcokba, s ezt 
azzal bizonyítják, hogy elfogtak 
három horvát tisztet. A bos- 
nyák rádió azt jelentette, hölgy 
tegnap reggel a horvát légierő 
két gépe a jablanicai tó feletti 
vasúti hidat bombázta. A szem­
benállók etnikai tisztogatással 
vádolják egymást, kölcsönösen 
azt állítják egymásról, hogy el­
üldözik a lakosságot azokról a 
területekről, amelyeket a Van­
ce-Owen-terv az egyik vagy a 
másik félnek ítélt oda.

Hazánk nem ad el 
fegyvereket Boszniába
Magyarországot senki nem kereste meg azzal 

az igénnyel, hogy fegyvert adjon el a bosnyá- 
koknak. Ilyen szándékunk nincsen, nem tárgya­
lunk ebben az ügyben egyetlen országgal sem, 
s ezt amúgy sem tehetnénk meg, hiszen az ENSZ 
Biztonsági Tanácsának érvényes határozata tiltja 
fegyverek szállítását a jugoszláv utódállamokba 
— közölte a Magyar Hírlap érdeklődésére Her­
man János külügyi szóvivő.

Vizsgálat
Boross balesete ügyében

(MTI) A Fővárosi Ügyészség Nyomozó Hivatala tegnaptól 
szakértők bevonásával folytatja a nyomozást Boross Péter
belügyminiszter szombati autóbalesete ügyében. Az ORFK il­
letékese tegnap elmondta, hogy Boross Péter belügyminiszter 
és felesége 8 napon túl gyógyuló sérülést, míg a Mercedes so­
főrje és a miniszter személyi biztosítója 8 napon belül gyó­
gyuló sérülést szenvedett. A gépkocsi vezetője ellen közleke­
dési bűncselekmény elkövetésének alapos gyanúja miatt in­
dult eljárás. A gépkocsivezető — a Köztársasági Őrezred tag­
ja — 55 éves, rutinos sofőr, aki eddig balesetmentesen veze­
tet. Miután a korszerű, ABS-fékrendszerű Mercedes műszaki 
hibája valószínűleg kizárható, minden bizonnyal vezetéstech­
nikai hiba, egy pillanatnyi kihagyás okozta a balesetet. Noha 
40 kilométeres sebességkorlátozás van a baleset helyszínén, a 
kanyar — ahol az ACR 996 rendszámú Mercedes kisodródott 
— több mint 100 küométeres sebességgel is bevehető.

J.I.

Szervezkednek 
a román vasgárdisták

Szervezett lakásépítés 
Bács-Kiskunban?

Nincs már messze a vasgár­
dista győzelem órája — ígérte 
a román fasiszták szervezeté­
nek egykori vezetője Comeliu 
Zelea Codreanu. Igaz, az üzenet 
hangszalagról szólt, és eredeti­
leg 1937-ben hangzott el, de 
időszerűségéből úgy tűnik, mit 
sem veszített. Romániában 
ugyanis aggasztóan fölerősö­
dött a vasgárdista mozgalom, 
amit jól példáz a Mozgalom 
Romániáért elnevezésű fasiszta 
szervezet felélénkült tevékeny­
sége is.

A szélsőjobboldali párt vezé­
re nem más, mint Marian Mun- 
teanu, a három évvel ezelőtti 
több mint 50 napos bukaresti 
Egyetem téri tüntetés diákve­
zetője. A párt programja jófor­
mán vüágháború közötti fasisz­

ta tömörülésétől. Eltérés legfel­
jebb abban mutatkozik, hogy a 
Mozgalom Romániáért kisebb 
hangsúlyt fektet az erőszakra. 
Sokat mondó „apróság” az is, 
hogy a rendezvények egyikére a 
Vatra Romaneasca bukaresti 
székházában került sor, ami 
szemléletesen bizonyítja a fa­
siszta erők és a nemzeti kom­
munisták egyre szorosabbá váló 
kapcsolatait.

Munteanu szerint míg min­
den másfajta nacionalizmus 
az államok szétforgácsolódá- 
sához vezet, addig a románok 
esetében ez a „szent érzés” 
éppen az állam nemzetiségé­
nek és egységének megszilár­
dítását, mi több, az ország te­
rületi kiterjesztésének gondo­
latát jelenti.

Mint ismeretes, a The Was­
hington Post magas rangú ame­
rikai kormánykörökre hivat­
kozva számolt be azokról a ter­
vekről, amelyek szerint több, a 
bosnyákokkal rokonszenvező 
ország, elsősorban Szaúd-Ará­
bia, szovjet gyártmányú fegy­
vert vásárolhatna a muzulmá­
nok számára. Rijadtól például 
százmillió dolláros hozzájáru­
lást várnak a tranzakcióhoz, 
amellyel egyúttal pénzt juttat­
hatnának Magyarországnak. 
Lengyelországnak, Csehország- 
nak és Szlovákiának. Ráadásul 
azt is lehetővé tennék a számuk­
ra, hogy ellenálljanak a kísértés­
nek, és — nyilvánvalóan Prága és 
Pozsony — ne adjon el kemény­
valutáért fegyvert Iránnak és Szí­
riának — írja a lap.

A hírrel kapcsolatban nem 
tudott felvilágosítással szolgál­
ni lapunk számára a Honvédel­
mi Minisztérium sem. Sem ők, 
sem a magyar Honvédség 
pamcsnoksága nem foglalkozik 
ugyanis fegyvereladással — kö­
zölte érdeklődésünkre Tikor

László alezredes, a tárca sajtó- 
osztályának vezetője.

Több megbízható, magát 
megnevezni nem kívánó for­
rásból egyébként úgy értesül­
tünk, akkor sem lehetne szó 
magyar fegyverek eladásáról a 
bosnyákoknak, ha a BT felolda- 
lá az embargót. Magyarország 
ebben az esetben is tartaná ma­
gát eddigi következetesenb vitt 
politikájához, miszerint sém­
in üyen formában, egyik harco­
ló fél oldalán sem avatkozik be­
le a délszláv válságba. Emellett 
nyilvánvalóan élénken él még 
az illetékes döntéshozókban a 
kalasnyikov-botrány emléke is, 
így aligha kísérelnék meg, hogy 
a munkásőrség még mindig 
meglévő kézifegyvereitől ily 
módon szabaduljanak meg — 
akár keményvalutáért is.

-ucXfga'. —
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A lakásépítés területén óriá­
si megtorpanást tapasz­
talhattunk az elmúlt esztendők­
ben. Míg a nyolcvanas évek 
elején például Kecskeméten 
évente 4-6 ezer lakás épült, 
addig mára a szervezett lakás­
építés gyakorlatilag megszűnt. 
Ennek egyik oka az, hogy az 
önkormányzatok takarékossági 
intézkedéseiket elsősorban 
ezen a területen tették meg, s ez 
érthető is, hiszen a legegysze­
rűbb döntés csak egy viszony­
lag szűk réteget, a lakásigény­
lőket érintett. Pedig az igé­
nyek nem csökkentek, hisz 
sok pályakezdő család vár ma 
is arra, hogy valamilyen mó­
don otthonhoz jusson. Erre az 
igényre alapozott az OTP In­
gatlan Részvénytársaság, ami­
kor elhatározta, hogy a na­
gyobb városokban — felejtve 
a korábbi OTP-építéseket —

egy új szervezeti formában 
kezd eladható lakásokat építe­
ni.

A dolog lényege az, hogy az 
önkormányzat mintegy vállal­
kozóként hozza az építkezéshez 
a telket, megállapodnak abban, 
hogy az a majdan felépülő lakás 
értékéből müyen arányt képvi­
sel, s az ennek megfelelő ösz- 
szeghez a lakás értékesítése 
után jut hozzá az önkormány­
zat. így az értékesítésben rejlő 
kockázatot az OTP Ingatlan Rt. 
és az önkormányzat közösen vi­
seli. Könnyen lehet, hogy ez a 
módszer hozhatja vissza a ko­
rábbi évtizedek lakásépítési 
ütemét. Az OTP Ingatlan Rt. 
mindenesetre bízik ebben, ezért 
tett a Rács Kiskun megyei fő­
mérnöksége ilyen ajánlatot 
Kecskemét és Baja városának. 
Választ egyelőre még nem kap­
tak.



"Ennyire vagyunk képesek, mi, tíz és fél millióan"
A múlt héten szereztünk róla tudomást, hogy Kiskunfélegyházán a helybét7 MDF- 

csoport összejövetelt szervezett, amelyre neves politikusokat is meghívtak. Lapunk 
részéről azért vált érdekessé az esemény, mert tudomásunkra jutott, hogy jelen 
lesz az MDF egyik alapítója, Lezsák Sándor is. Érdeklődésünk legfőbb oka az volt, 
hogy a mozgalom, majd később párt élet rehívó ja olyan személyiség, akit nehéz 
lenne besorolni a megszokott kategóriákba. Hiszen aki a politikai mozgásokat fi­
gyelemmel kíséri, rájöhet arra, hogy a magyarországi rendszerváltás hajnalán elő­
térbe kerültek olyan egyéniségek, akikre bajosan lehetne ráhúzni a megszokott po­
litikai karriertörténetek ismérveit. Itt arra gondolunk, hogy a magyar történelemben 
egyáltalán nem szokatlan módon ismét sokan vállalták fel a közéleti szereplés - és 
cselekvés - kötelezettségeit, olyanok, akik képzettségük, tehetségük révén meg­
éltek volna kevésbé rögös terepen is. E kissé akadémikusnak tűnő bevezető után 
térjünk a lényegre...

A kiskunfélegyházi polgár- 
mesteri hivatal nagytermének 
padsorai megteltek. Kimondva- 
kimondatlanul tudhatták a je­
lenlévők, hogy itt másról, mint 
a Magyar Demokrata Fórum 
jelenlegi helyzetéről nem lehet 
szó.

Lezsák Sándor egy régi sze­
mélyes élményének felelevení­
tésével kezdte beszédét: „Em­
lékszem, egyszer tanítás után 
egy tanyasi iskolából igyekez­
tem hazafelé. Egy faluszéli ház 
udvarából füstöt láttam fel 
szállni. Gondolván, hogy vala­
mi baj lehet, letettem a kerék­
párom, és beszaladtam. Látha­
tó volt, hogy felgyulladt az épü­
let.

Honnan, honnan nem, töb­
ben összejöttünk, és elkezdtük

oltani a tüzet. Nem kérdezett 
senki senkitől semmit, tettük a 
dolgunkat, addig is, amíg a tű­
zoltók megérkeznek. Ott küsz­
ködtünk - volt, aki meg is sérült 
közben -, és az oltás közben 
egyszer csak észrevettük hogy 
sokan bámulnak befelé a kerí­
tés mögül. Nézték azokat, akik 
a baj ellenében tevékenyked­
tek, majd megérkeztek a hiva­
tásos tűzoltók - ha úgy tet­
szik, a profik. Nagyon érdekes 
dolog történt ekkor. Mi, akik 
végig ott voltunk, megsebesül­
ve, kormosán, szép lassan ki­
szorultunk az udvarról, és a 
kerítésen kívülről bámészko­
dók kezdték el tanácsokkal el­
látni a tűzoltókat.

Egy darabig még nézelőd­
tünk, majd amikor láttuk, hogy

a dolgok rendbejönnek, elin­
dultunk hazafelé, ki-ki a saját 
otthonába. Hát azt mondom 
Önöknek, hogy ugyanez történt 
a rendszerváltáskor is. Volt 
egy megszállott csapat, amely 
elkezdett dolgozni úgy, ahogy 
lehetett. És ezt, kérem, fogad­
ják el válaszként arra a kér­
désre, hogy hol tart ma az 
MDF... És szeretnék megkérni 
mindenkit arra, hogy emlé­
kezzen vissza: mi, amikor a 
választásokat megnyertük, 
sőt, a választási harc során is 
megmondtuk - nem is mond­
hattunk mást -, hogy nagyon 
súlyos idők fognak jönni. 
Tudtuk, és nem titkoltuk, 
hogy egy sor olyan intézke­
dést kell meghoznunk, amely 
nem lesz népszerű. Ezért nem

lepődöm meg én azon, hogy so­
kan és sokfelé szidják a kor­
mányt. Az egyes embereket 
meg is értem... Hiszen minden­
ki boldogulni szeretne. És kü­
lön-külön úgy érzi, hogy neki, 
a családjának, a környezeté­
nek boldogulnia kell, legyenek 
bármilyen mostohák olykor a 
viszonyok. Viszont ha a politi­
kai ellenfeleink hozzáállását 
és főleg kritikájuk módszereit 
érzékelem, óhatatlanul eszem­
be jutnak azok a bizonyos kerí­
tésen kívülről bebámészkodók... 
Lehet itt bírálni, az eredménye­
ket értékelni vagy kétségbe 
vonni, de a lényeg a következő: 
ennyire voltunk, vagyunk képe­
sek mi tíz és félmillióan ebben 
a hazában.”

A beszéd után a hallgatóság 
részéről igen sok, olykor eny­
hén szólva kínosnak szánt kér­
dést tettek föl. Elfogulatlan 
szemlélőként és hallgatókként 
azt kell mondanunk, hogy a vá­
laszok korrektek, olykor megle­
pő módon önkritikusak voltak. 
Lezsák Sándorról pedig olyan 
benyomásunk támadt, hogy 
közismert szerénysége mögött 
egy kőkemény, céljaival tisztá­
ban lévő és azokat fel nem adó 
egyéniség áll...

D.-U.

Szegedi újságárusokat keresünk 
lapunk terjesztésére.

Jelentkezni levélben lehet.
Cím: 6500 Baja, Dózsa Qy. út 35. sz.

Lövöldözés Tompán és Pirién
Vasárnap este Tompán egy 

szerb nyelven beszélő ismeret­
len férfi - feltehetően szerb ál­
lampolgár - behatolt V. Mihály 
tompái lakására, ahol minden 
ok nélkül a mennyezetbe lőtt. A 
feleséget, V. Mihálynét az is­
meretlen lövöldöző megkötöz­
te, miközben lányának, T. An- 
talnénak, aki szintén a házban 
tartózkodott, sikerült megme­
nekülnie. T. Antal is megpró­
bált menekülni, de miután az 
épületből kilépett, a támadó 
utánament, és a kapuban fej be­
lőtte, majd egy Mercedes gép­
kocsival elhajtott, melynek 
rendszámát azonban sikerült

feljegyezni. A bűncselekmény 
elkövetőjének sikerült elhagy­
nia ugyan az ország területét, 
mielőtt értesítették volna a ha­
tárőrizeti szerveket, de a határ­
őrség és a rendőrség gyors in­
tézkedésének köszönhetően a 
tettest a jugoszláv hatóságok 
elfogták.

Szintén ezen a napon a Kis­
kunhalastól 10-12 km-re lévő 
Pirtón is dörögtek a fegyverek, 
ahol egy jugoszláv állampolgárt 
állított meg egy feltehetően it­
tas személy, aki közölte, hogy 
rendőr, adjon neki pénzt és ci­
garettát, mert gyorshajtást kö­
vetett el, majd a jugoszláv sze­

mély útlevelét magához véve 
elhajtott. A külföldi az ese­
ményt jelentette a rendőrség­
nek, és egy URH-s járőr üldö­
zőbe vette az „álrendőrt”, de 
a figyelmeztető lövés után 
sem sikerült elfogni. Később 
Kiskunhalason vették a fiatal­
embert őrizetbe, akinek tisz­
tázódott a kiléte is, nem más, 
mint Sz. József honvéd. A ren­
dőrségtől szerzett információ 
szerint nemcsak az „álrend­
őr”, hanem a rendőr is felelős­
ségre lesz vonva a jogtalan 
fegyverhasználatért.

Pozsgai Ákos

MEGRENDELŐLAP

Megrendelem a Független Délvidék hetilapot.......................példányban.

Nevem:_____ ________ , ■ . , :i!' I , , ,, . . .

Címem:_____________________________________________________________________

A megrendelés időtartama:_______________________________________________ ____

Az előfizetési díjat (1 hónapra 80 Ft, negyedévre 240 Ft, fél évre 480 Ft, 
egy évre 960 Ft-ot) a szerkesztőség címére rózsaszín postai utalványon feladtam.

Lakcím:_______________________________________

Aláírás_____ __________________________________

A megrendelőlapot kérjük személyesen, vagy postai úton szerkesztőségünkbe 
(6500 Baja, Dózsa Gy. u. 35. sz.) eljuttatni.

Megy a gőzös Zágrábba...
Az élet gyakran produkál furcsa dolgokat. A híreket 

szerkesztő, híreket továbbító ember veszi ezt észre 
igazán, mert a hír mint anyag forog a kezén, s ilyenkor 
óhatatlanul elmereng a dolgok fontosságán. így volt ez 
a minap is, amikor horvátországi barátainktól megkap­
tuk a tájékoztatást, hogy a pécsi gyors próba jár at a áp­
rilis 26-án befutott Zágrábba.

DÉl TV
FOLYTATJUK

ALÁÍRÁSGYŰJTŐ
AKCIÓNKAT!

Kérjük, fogadják 
megértéssel 

segítőinket, akik 
felkeresik Önöket.

Viszontlátásra 
a képernyőn!

Gemenc A ir
ffspűUgipts Szolgélntí ás Kmsktdslmi It. / I

Sétarepülés Cessna
172 Skyhawk amerikai, 3 sze­
mélyes repülőgéppel az Ér- 
sekcsanádi repülőtéren má­
jus-július hónapokban.

LGQÍtclXi országon belül 
és külföldre 1000 km-íg, szin­
tén Érsekcsa nádról.

Információ:
79/23-820 telefonon 

Fax: 79/23-332

Gemenc Air
lepOtyipts Szo/fóllott is Kiriskttléni It. / I

A vonat fogadására kivonult 
a zágrábi városi fúvószenekar. 
Jelen volt Paracs Vinko, Zágráb 
polgármestere és még sokan 
azok közül, akik emlékeznek a 
hajdan volt horvát magyar ba­
ráti kapcsolatokra, amelynek 
gyökerei évszázadokra nyúlnak 
vissza az időben.

Első hallásra talán nincs is 
ebben semmi különös, hiszen 
vonatok ezrei szaladnak vüág- 
szerte a földrészeket is összekö­
tő vaspályákon. Ám ez a kéz­
nyújtással felérő gesztus mégis 
más. Újabb mérföldkő lehet két 
szerencsétlen sorsú nép boldo­
gulásának útján. Nem keve­
sebbről van ugyanis szó, mint 
arról, hogy Pécsről, Dombóvá­
ron, Kaposváron, Csurgón át, 
Zágráb végállomással új me­
netrend szerinti vonat kezdi 
meg közlekedését.

Barátaink információja sze­
rint: az új vonat május 23-ától 
naponta indul a pécsi főpálya­
udvarról, s ezzel egy újabb eu­
rópai főváros kerül elérhető kö­
zelségbe. Bennünket, délvidéki­
eket ez közelebbről is érint, hi­
szen a vonathoz Dombóváron 
csatlakozni lehet, és a horvát 
főváros - amely eddig el volt 
feledve - egy igazi európai 
nagyváros.

Talán az sem közömbös, 
hogy Zágráb nemcsak szépsé­
gével, hanem hangulatos, olcsó 
kisvendéglőivel is várja a ma­
gyar utazókat, s bizony nekünk, 
közép-kelet-európaiaknak ez 
sem egy utolsó szempont.

Információink szerint a hor- 
vátok szeretnék elérni a viteldíj 
jelentős mérséklését, hogy ezzel 
is növeljék az utazási kedvet, 
tovább mélyítve ezzel a jó kap­
csolatokat, a népek barátságát. 
Kedves barátaink már egy kal­
kulációt is készítettek, ezek 
szerint 1000-1100 forintból 
meg lehetne járni az utat. (Mi­
lyen jó gondolat! Lám, így is le­
hetne. Ä szerk.) Arra is felhív­
ták a figyelmünket, hogy Zág­
rábtól további jó közlekedés 
nyílik az Adriára, ahol már bé­
ke honol, és simogatóan bárso­
nyos a tenger.

Természetesen örömmel 
nyugtáztuk a hírt, és azonnal 
kerestük az MTI hazai kiadá­
sát. Sajnos, sehol se találtuk. 
Úgy tűnik, nem olyan fontos ez 
az esemény. Mi továbbra is a 
nagy nyugattól várjuk a csodát, 
miközben sok kis kinccsel fel­
érő lehetőség homok gyanánt 
kifolyik a kezünkből.

B. J.
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Nem válogatnak a tolvajok...
Az elmúlt héten négy sérülé- 

ses baleset történt körzetünk­
ben. Ebből kettő könnyű, kettő 
súlyos sérülés volt.

Május 3-án a Ferenc-csator­
na melletti egyik üdülőből hor­
gászbotot, melegítőt és fűszer- 
paprikát loptak.

Kelendő a malac is. A ke- 
nyérgyár mögött egyik tanyá­
ból 40 küós malaccal távozott a 
tolvaj.

Hullát fogtak ki a Dunából 
május 3-án Rév Csárdánál, az 
illető egy 50 év körüli férfi volt. 
Mivel semmi iratot nem talál­
tak nála, eddig nem sikerült 
megállapítani kilétét.

Feljelentést tett B András 
dusnoki lakos, miszerint Baján 
a Rudnai u. 2. alatti lakás ud­
varán súlyosan bántalmazták, 
elvették 3000 forintját és irata­
it.

Szomjas lehetett az a betörő, 
aki nemcsak rongált, de gáz­
nyomáscsökkentőt és öt liter 
bort vitt el a katymári sportkör 
öltözőjéből.

Betörést jelentettek Rémről 
is, ahol az általános iskolában 
járt a tolvaj. Innen három gáz­
palackkal, élelmiszerekkel és 
konyhai felszereléssel távozott. 
A kár: 20 ezer forint.

Az ELÁN Kft-től 50 ezer 
forint értékű hullámpalával tá­
vozott a betörő.

Vaskúton egy IFA tehergép­
kocsit nem tudtak beindítani, 
miután kiderült, hogy ellopták 
a 18 ezer forintot érő akkumu­
látorát.

Ingyen dróthálót! Erre gon­
dolt az illető, aki Baja és Sze- 
remle közötti egyik tanyáról 25 
méter dróthálót lopott, amit az 
ugyancsak onnan eltulajdoní­
tott talicskával vitt el. A kár: 15 
ezer forint.

Egy Duna utcai kereskedő­
től három barna sportmelegítőt 
lopott két férfi és két nő, akiken 
szintén barna sportmelegítő 
volt. A tetszetős lopott holmik 
értéke: 20 ezer forint.

Aranyékszereket loptak a 
Szabadság u. egyik lakásából, a 
kár: 50-60 ezer forint.

Dohányzás okozta tűzhöz 
vonult ki a bajai tűzoltóság Ma­
darasra, a Petőfi u. 17 sz. ház­
hoz. Egy kis cigaretta 340 ezer 
forint kárt okozott a ház lakó­
jának.

Egy videót és egy régiségnek 
számító órát vitt magával a tol­
vaj a bajai Szt. Antal 119-es 
számú házból,* mintegy 40 ezer 
forint értékben.

Derék munkát végzett az a 
tolvaj, aki a Jókai utcából egy 
kerékpárt lopott, nem is akár- 
müyen módszerrel. A kerékpár 
ugyanis egy vasoszlophoz volt 
rögzítve, s az illető 25 perc alatt 
átfűrészelte a vasoszlopot, s így

más akadály nélkül övé lett a 
kerékpár.

Ha a Ladában hagyják az 
indítókulcsot, könnyű dolga 
akad a tolvajnak. Ez történt a 
Rókus utcai söröző előtt ha­
gyott gépkocsival. Míg a gaz­
dája a sörözőben járt, elillan­
tak a Ladájával, benne né­
hány holmijával.

„Hol vagytok, régi barátok?” 
Május 7-én a borotai vendéglő­
ben találkozott régi ismerősével 
egy illető, majd felelevenítve 
barátságukat, meghívta a laká­
sára, ahol tovább poharaz^at- 
tak. Aztán elbúcsúztak egymás­
tól, és a házigazda csak másnap 
vette észre, hogy a régi jó barát 
magával vitte a vendéglátó ir­
habundáját.

A Türr I. Szakközépiskola 
elől Simson motorkerékpárt 
loptak. A kár: 40 ezer forint. 
Úgy látszik, az újabb betörési 
célpont a szakközépiskola. A 
Jelky A. Szakközépiskolából 
Bosch fúrógépet vitt el a tolvaj, 
tartozékokkal együtt, 30 ezer 
forint értékben.

Sükösdön a játékkaszinóban 
egy illetőnek 5000 forintját 
lopták el.

Lopott autó a határál­
lomáson. A hercegszántói ha­
tárállomáson vizsgálat során 
észrevették az igazoltatók, hogy 
egy holland rsz-ú autó iratai 
nem voltak rendben. A rövid

vizsgálat kiderítette, hogy a 
Volkswagen Passat gépkocsit 
Rotterdamban lopták május 4- 
én.

Garán egy száguldozó autós 
az Ady u. 30-as ház falánál tu­
dott megállni. Az ittas vezető­
nél nem volt vezetői engedély 
sem.

Május 5-én éjjel Baján a 
Duna, a Kölcsey és a Csónak 
utcában autókat törtek fel. 
Egyikből magnós rádiót vittek 
el, a másik kettő ablakát betör­
ték, ott is volt magnós rádió, de 
arra már nem jutott idejük, 
hogy elvigyék. Bizonyára meg­
zavarták őket.

Nem mindennapos ese­
ményre lettek figyelmesek a 
Vásárhelyi utcában a hajnal­
ban arra járók. A homokozó­
ban egy három éves kislány ját­
szadozott meztelenül. Az ide­
genek hazavitték a kislányt 
(még jó, hogy meg tudta mon­
dani, hol lakik), akinek az 
anyukája még aludt, amikor 
bezörgettek hozzá. O csodálko­
zott legjobban, hogyan került a 
csöppség a homokozóba haj­
nalban.

Kolbászra, sonkára jól esik a 
pálinka. Május 6-án Bácsal­
máson a Kosztolányi u. egyik 
lakásának udvari kamrájából 
kolbászt, sonkát és húsz liter 
pálinkát vitt magával az isme­

Megemlékezés F *ÜÜI

A résztvevők egy csoportja

Immár hagyomány, hogy 
május 9-e a második világhá­
ború befejezésének napja a 
Győzelem Napjaként vonult be 
á történelembe. E napra emlé­
keztek a Magyar Ellenállók 
Antifasiszta Szövetsége Bajai 
Szervezetének tagjai. A Hely­
őrségi Klubban tartott ünnep­
ségen Szabó László, a bajai 
szervezet elnöke emlékeztetett 
a második világháború borzal­
maira, melynek során a követ­
kezőket mondta:

„Európában 1945. május 
9-én a szövetséges hadseregek 
katonáinak a hitleri fasizmus 
felett aratott győzelmével vé­
get ért a második világháború. 
1945. május 8-án 23 órakor a 
Wermacht feltétel nélkül ka­
pitulált, ez 6 szörnyű borzal­
makkal teli esztendő után kö­
vetkezett be Európában.

Erre emlékezve nem szabad 
elfelejteni, hogy ez a világégés 
több mint 50 millió ember ér­
telmetlen halálát okozta. A má­
sodik magyar hadsereg eredeti­
leg 200 ezres létszámából 1943 
telén a doni csatában 12 nap 
alatt több mint100 ezer embert 
vesztett halottban, sebesültben 
és eltűntben. A frontra kivitt 40 
ezer magyar munkaszolgálatos 
közül 30 ezer meghalt.”

Az előadó a továbbiakban 
emlékeztetett a koncentrációs 
táborban kivégzett 1 millió 600 
ezer fogolyra, akik közül 1 180 
000 meghalt.

A második világháború 
szovjet áldozatainak számát a 
hadtörténészek 27 millióra be­
csülik. Majd a napjaink ese­
ményéről szólva beszédét így 
fejezte be:, A szélsőjobboldali- 
ság veszélyét súlyos hiba lenne

túlbecsülni, hiszen e szerveze­
tek, csoportok Európa egyetlen 
országában sem játszanak poli­
tikai, sem a mindennapi életben 
meghatározó szerepet. A téma 
aktualitása kötelez bennünket 
arra, hogy figyelmeztessük azo­
kat, akik eddig ilyen felfogás­
ban nem gondolkodtak, hogy a

magyar társadalmi helyzet 
olyan szakaszba juthat el a 
munkanélküliség, az elszegé­
nyedés folytán, hogy a szélső- 
jobboldal demagógiájával tö­
megbázisra tehet szert, az em­
bereket utcára viheti, annak 
minden beláthatatlan követ­
kezményével.
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rétién betörő. Emellé még egy 
11 és fél kilós gázpalackot is 
fölpakolt. A kár: 26 ezer fo­
rint.

Ugyancsak Bácsalmáson a 
Zöldért raktárából egy videó- 
készüléket loptak el.

Baján a Nagy I. utcai élel­
miszerbolt elé hajnalban le­
rakták a szokásos kenyér- és 
tejszállítmányt. Mire a boltve­
zető megérkezett, már ellop­
tak 2 láda kenyeret és három 
láda tejet.

Megverték majd összerug­
dosták a nyílt utcán K. F-et Sü­
kösdön, aki 8 napon túl gyó­
gyuló sérüléseket szenvedett. 
Van gyanúsított.

Kerékpárt loptak Baján a 
Perc u. 2. sz. alatti ház kerék­
pártárolójából. A drága ke­
rékpár értéke 18 ezer 900 fo­
rint.

Újabb lopott autót foglaltak 
le a hercegszántói határál­
lomáson a vámosok. Egy jugo­
szláv illető cseh rsz-ú gépkocsi­
val akart átjutni a határon. Míg 
az iratait vizsgálták, az illető a 
kocsit és iratait hátrahagyva át­
futott a határon.

Ismét holttestet fogtak ki a 
Dunából. A Türr I. emlékműnél 
ismeretlen férfi holttestét talál­
ták a partra vetve. A halotton 
bűntényre utaló nyomot nem 
találtak. A rendőrség folytatja 
az illető kilétének megállapítá­
sát.

100 000 forintot és 65 már­
kát loptak Sükösdön egy Új ut­
cai lakásból. Legalábbis ezt je­
lentette a rendőrségnek a „ká-

Rendőrség
rosult”. Majd megkerült a 
pénz. Ugyanis az illető néhány 
nappal ezelőtt a fotel alá rej­
tette a pénzét, de erről elfe­
lejtkezett.

A Csillag utcában álló be­
tonkeverőről „csak” a villany- 
motort lopták el, míg a Bajcsy- 
Zsilinszky úton egy villanysze­
relőtől a teljes betonkeverőt 
vitte el a betörő.

240 libát lopni nem kis telje­
sítmény. Ennyivel távozott a 
bátmonostori téeszből egy 
helybeli illető, akinek a lakásán 
gágogtak a libák. Ha nem talál­
ták volna meg, a kár 25 ezer fo­
rint lett volna.

Budapesti körözött egyént 
fülelt le egy bajai rendőr igazol­
tatás közben május 10-én a bé­
késcsabai rendőrség feljelenté­
se nyomán.

Rendőrségi bemutató vetél­
kedővel. Május 23-án a Szent- 
háromság téren a Bajai Ren­
dőrkapitányság bemutatja leg­
korszerűbb eszközeit (motorke­
rékpár, hájó, helikopter és au­
tó). Az általános iskolák részére 
kresz-vetélkedők rendeznek. 
Az első helyezettet egy rövid 
helikopteres sétarepülésre vi­
szik, a második motorosrendőr 
mögött ülve kipróbálhatja a 
rendőrségi motort, a harmadik 
helyezett a rendőrségi autóval 
ismerkedhet egy rövid út alkal­
mából.

Tavasz a földeken

Szántópusztán vetik a kukoricát
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igaz, hogy az áprilisi esőzés hát­
ráltatja a tavaszi vetéseket, pl. 
a kukorica vetését kedvező idő­
járás esetén május 1 -jére befe­
jezték volna, de még áprüis vé­
gén is sokhelyütt állt a víz a föl­
deken. Fényképezőgépünkkel a 
Dairy Farmot kerestük fel, ahol 
900 hektáron vetették cl a ku­
koricát. A vetést a szántópusz­
tai földeken végezték.

Sz.F.

Jóleső érzés látni a földeken 
a szárba szökkent gabonát. Itt- 
ott már az elvetett kukorica is 
kibújt a földből, s a szorgos ke­
zek szerte a határban munkál­
kodnak a jó termés reményé­
ben.

Amennyire örömteli látvány 
a zöldellő vetés, olyan lesújtó, 
hogy száz hektárszámra még 
ágaskodnak a kukoricaszárak a 
felszántatlan földeken. Az is

Baján, a városhoz közel 5 szobás
összkomfortos ház eladó

vendéglátóipar! tevékenységre kialakított 
melléképülettel, 3700 rrr-es telekkel

Érdeklődni a szerkesztőségben.



Az ízlések különbözőek
„Zöldek a mecénások” cím­

mel reagált lapunkban dr. Szvák 
Gyula igazgató az általam még 
április 14-én a Maecenas 
Könyvkiadó Baján nyitott bolt­
járól. A Bajai Hírlapban akkor 
kifogásoltam, hogy az épület 
összhangjával ellentétesen, zöld 
színre festették a Tóth Kálmán 
téri üzlet ablakait és ajtaját, így 
ez a másféleség megbontotta a 
kétemeletes épület összképét, a 
városképet. (Ehhez a cikkhez 
nem kötődik a Hajdú Miklós és 
Sólymos Ede, valamint Szvák 
Gyula közötti, a Bácskai Napló 
hasábjain folyó vita.)

Szvák beismerte, hogy a 
megjelenítés elkövetője kiadó­
juk, és erényeiket hangoztatva 
felsorolja, milyen értékes köny­
veket adnak ki, illetve árulnak, 
ez nem bűnük - nem is írtam -, 
előnyös tulajdonságuk, láttam, 
de nem is tartozik szorosan a 
témához. Mentségükre azt hoz­
za fel, hogy boltjuk egy orszá­
gos hálózat tagja, s - ahogy ez 
a hálózatok esetében lenni szo­
kott - mindegyik egyforma, és 
semmiféle panasz nem érkezett 
más helyről a zöld szín ellen. 
Magam is jól tudom, hogy van­
nak országok, és hazánkban is 
létezik egyféle megvalósítási 
mód, az egységességre való tö­
rekvés, de nem biztos, hogy ez 
miniden esetben követendő pél­
da. Amit én bíráló cikkemben 
leírtam, ahhoz, ma is hajthatat-

lanul ragaszkodom. Azért nem 
lehetek indulatos, hogy Szvák 
úréknak más a véleménye, hi­
szen mindenütt egy gyékényen 
árulnak.

Megtéveszthet válasza, mert 
úgy tűnik, mintha abtrnn nyel­
vet öltene magára azzal, hogy 
saját szavait, kifejezéseit - pél­
dául, hogy rosszallással szóltam 
a bolt „külcsínéről”, továbbá be­
ismeri, ők az „elkövetők” - idé­
zőjelbe tette. Ez egy kissé fel­
piszkált, mert az írásjel kiemeli, 
hogy gúnyos használatára utal, 
és más a véleménye, talán éppen 
az ellenkezőjét gondolja...

Amiért ragaszkodnak a zöld 
színhez, attól még nem szánal­
mas vizuális kultúrájuk. Ezt 
nem állítottam, ezzel csak kö­
dösítenek. Önmagam ugyan 
nem szeretem a sablonossá té­
telt, a színek közül is inkább a 
melegebbeket, de a hidegebb 
zöldet is kedvelem. Csak hogy 
nem olyanszerü felhasználását, 
mint ahogyan azt Baján tették.

Önök kialakítottak hálóza­
tukra egy komplex elképzelést, 
amely egy kaptafára húzza üz­
leteiket. Valóban láthattam, ez 
a módi Szekszárdon is, ilyen 
zöld színű boltjuk külseje - 
mintha egy szájból köpték vol­
na -, de ott egy jellegtelen ház­
ban van elhelyezve, bizonyára 
azért nem is kifogásolták.

Baján az épületen okozott 
másféleség nem vág össze az it­

teni emberek többségének 
mentalitásával. Mi nem va­
gyunk képesek arra, hogy enge­
delmes alázattal, meghunyász- 
kodóan alávessük magunkat 
egy bejegyzett kereskedelmi 
cég elképzeléseinek. De nem is 
ellenséges a bajai ember, csak 
van magatartása, önérezte, és 
tudatában van épületeinek vá­
rosképi értékeivel, azt védi, 
mint magam is megtettem.

Szvák úr cégének cégére - 
boltcégtáblája -, amely mester­
ségüket ábrázolja lehet országo­
san egységes, de a nyílászárók 
festése...? Engedjék meg, hogy 
ebbe mi, bajai adófizető polgá­
rok is beleszóljunk, és ne néz­
zük közönyös tétlenséggel íz­
lést, szabályt szegő cselekvésü­
ket.

Van egy szembcállásunk,. ez 
tény. De értsék meg, nem lehet 
minden városban, minden épü­
letben megnyitott boltjukat 
színben külsőleg egyformán 
megjeleníteni, hiába hivatkoz­
nak ilyen attitűd elvárásra. 
Imágóját külcsínként megadja 
a cégér, kirakatainak tárgyai, 
de még inkább annak belbecse, 
amit abban árulnak!

Az én dolgom az volt, hogy 
leír jam sok emberrel egyező vé­
leményemet, kifejezzem inge­
rült indulatomat az eljárást el­
len, továbbá, hogy városvédő 
polgárként felhívjam erre az il­
letékesek figyelmét.

A keserű igazság egyrészt az, 
hogy igazgató úr válasza sem­
mit sem ígért, hiszen minden 
vétek talál magának mentséget, 
a közmondás is így szól. Pedig 
a művészeteket támogató Mae­
cenas egykori római polgár ne­
vét viselő, ezt a szerepet való­
ban vállaló cég védhetné város­
képünket is. Márészt a városhá­
za illetékeseinek sem akadt 
tudtommal mind ez ideig védő 
véleménye, vagy jogszabályt 
kereső és alkalmazó intézkedé­
se a boltfestésről.

Nem omladozik teljesen re­
ményem. Tigyi Zsuzsanna vá­
rosi főépítésszel beszéltem, aki 
megerősítette kérlelhetetlen 
meggyőződésemet az alábbi 
szavakkal: ,A véleményem az, 
hogy az épület értékével ellent­
mondó a színezés, megbontja 
az összhangot. Nem értek egyet 
azzal, hogy a kitalált színt min­
den könyvesboltjukra ráerőlte­
tik, az kevéssé közvetíti azt a 
kultúrát, amit a boltban ter­
jeszteni kívánnak.”

Nyilatkozatát szó szerint nem 
saját véleményem igazolása ér­
dekében, csupán azért közlöm, 
mert szándékomat ezzel elértem: 
a város és a bolt illetékesei isme­
rik egymás nézetét. A többi már 
nem az én dolgom, további toll- 
harcra nincs szükség. Többet ér­
ne a kevélység, a kény­
szerintézkedések alkalmazása és 
viták helyett higgadt együttmű­
ködési készség a probléma meg­
oldása érdekében. Remélem, el- 
vásárom nem alaptalan!

Bánáti Tibor

Mi is az, hogy gomba?
Lapunk hasábjain szeretnénk az olvasókat be­

vezetni a biológia egy olyan titokzatos területére, 
melyet szaknyelven mikológiának neveznek. Tá­
volról sem az a célunk, hogy átfogó ismeretek 
birtokába juttassuk a most még e téren laikus, de 
remélhetőleg érdeklődő olvasót.

A mikológia (gombákról szól 
tudomány) rendkívül szerteá­
gazó. Kötetek szólnak csak a 
gombák élettanáról, rend­
szertanáról, általuk okozott 
mérgezésekről és így tovább, 
hogy a kiválóbbnál kiválóbb 
szakácskönyveket ne is említ­
sük.

A modem gyógyszeripar, de 
a vegyipar más ágai is elképzel­
hetetlenek lennének a gombák 
nélkül. Még a mindennapi ke­
nyerünk sem kerülne az asztal­
ra, ha nem használnának hozzá 
élesztőt.

Célunk csupán annyi, hogy 
felhívjuk a figyelmet arra, hogy 
milyen értékes emberi táplálék 
megy veszendőbe évente tonna­
számra erdőinkben, bizonyos 
előítéletek és kellő szakismeret 
hiánya miatt. Tehát soroza­
tunkban a mikológia egy na­
gyon szűk területére fogunk 
korlátozódni, mégpedig a kör­
nyékünkön megtalálható ehető, 
mérgező, esetleg fogyasztásra 
alkalmatlan nagygomba-fajok 
ismertetésére, némi alaktani 
bevezető után.

A „gomba” a laikus számára 
egy különleges kalapos-tönkös 
növényt jelent, mely lehet ehe­

tő, de lehet veszélyesen mérge­
ző is, ezért jobb meg sem érin­
teni, vagy gyorsan széttaposni, 
nehogy valaki leszedje. Ez a fel­
fogás sajnos általánosan elter­
jedt környékünkön, nem így 
azonban a tőlünk északabbra 
fekvő országokban, ahol a va­
don termő gombák gyűjtésének 
sokkal nagyobb hagyományai 
vannak. (Ez persze részben az 
éghajlati és domborzati viszo­
nyaiknak is köszönhető.)

Kevesen tudják, de igaz, 
hogy a zöld növények közötti is 
(a százalékarányt tekintve) leg­
alább annyi mérgező és halálo­
san mérgező faj van, mint gom­
ba.

No, de nézzük, mit jelent a 
szakember számára a „gomba”?

Elsősorban nem növényt. Ez 
lehet, hogy sokakat meglep, de 
részletes indoklására itt most 
nem térhetünk ki. Elégedjünk 
meg azzal, hogy a gombák első­
sorban táplálkozásuk módját 
tekintve, valamint „testüket” 
felépítő anyagok minőségét fi­
gyelembe véve (pl. a sejtfal 
anyaga, enzimrendszer, tarta­
lék tápanyag stb.) nem tartoz­
nak sem az állatok, sem a növé­
nyek birodalmába.

A gombák, genetikájukat te­
kintve, viszonylag egyszerű él­
őlények. Nagy részük, főleg 
táplálkozási igényeik kielégíté­
se végett, rendkívüli mértékben 
specializálódott, mindezek elle­
nére azonban a gombák megle­
pően elterjedtek a termé­
szetben, szinte mindenütt ott 
vannak a környezetünkben, 
közvetlen kapcsolatban va­
gyunk velük a mindennapi éle­
tünkben, és minden bizonnyal 
nem is élhetnénk nélkülük.

A mai napig a tudomány 
kb. 100 ezer gombafajt külö­
nített el egymástól. Ez a szám 
azonban napról napra válto­
zik, ugyanis szinte naponta új 
fajokat írnak le, vagy ellenke­
zőleg, egy-egy más és más tu­
dós által leírt fajról bizonyo­
sodik be, hogy tulajdonkép­

pen ugyanarról a gombáról van 
szó.

Ebből a hatalmas számból 
nem egész 50 ezer tartozik az 
ún. valódi gombák közé (Eumy- 
cota), melyeknek legalább felét 
alkotják az ún. tömlősgombák 
(Ascomycetes). Ezek legnagyobb 
része mikroszkopikus méretű, 
tehát a gombagyűjtőket csak tíz 
fajuk érdekli. (Egyes csészegom­
bák, kucsmagombák, szarvas- 
gombák.) A legtöbb ehető és 
mérgező gomba az ún. bazidiu- 
mos gombák közül kerül ki, me­
lyeknek körülbelül 20 ezer faját 
ismeri ma a tudomány, de e 
szám nagyon kis hányadának 
ismerete szükséges csupán egy 
gombagyűjtő számára.

Még mielőtt elvennénk bárki 
kedvét is attól, hogy belevesse 
magát e rendkívül igazalmas te­
rületére, megnyugtatásképpen 
megemlítjük, hogy egy alapfo­
kú tanfolyam mindössze 100 
faj ismeretét követeli meg.

Arnold József

iS*
O %

1 CSAPT€L€P€K

EREDETI OLASZ
CSAPOK,

M Öli PÉNZTÁRCÁJÁHOZ M6HVC

^ (ROM, SZÍNES, ARANYOZOTT ÉS EZEK VARIÁCIÓI 
^ MEGRENDELÉSRE IS-IGÉNYESNEK IS 

INGYENES SZAKTANÁCSADÁS 
» VIDÉKIEKET LAKÁSON IS KISZOLGÁLUNK

CÍM: 6500 BAJA, BUDAI N. A. U. 36. Sas

nn

Gyökerek. Levél Bajára
■I

Volt egyszer, hol nem volt..., talán így is kezdhetném, de amiért 
szót kívánok ejteni, igaz, és mai szép történet.

Meglehetősen keveset tudtam Bajáról a városról. Bár megérke­
zésem pillanatától fogva megérintett a történelem szele.

Baján már a rézkort követően a római Pannónia idején a Duna 
partján szarmaták életek. Története a városnak azonban az 1400- 
as években kezdődött el. Jellegzetes „vízi város”, fekvése gyönyö­
rű, a Duna melletta Sugovica partjára épült. Történelmi hangulata 
van ennek a városnak.

Ebben a városban született a Garibaldi vezette olasz nemzeti 
szabadságharcos legendás hírű alakja, Türr István, itt született 
és itt talált végős nyughelyre a 48-as, első felelős magyar kor­
mány hadügyminisztere, Mészáros Lázár, Jelki András, aki 
mérföldeket rótt utazócsizmájával, vállára akasztott tarisznyá­
val, itt látta meg a napvilágot Tóth Kálmán író és költő, de ez 
a város adott híres szobrászt, nyelvészeket és sok kiváló kéz­
művest is a világnak.

Az autóbusz ablakából néztem a színes apró és nagyobb tele­
püléseket. Sorra maradtak el mögöttem a települések, a tompa mo­
torzúgásban szabadon csaponghatott gondolatom. Lekötve, fogva 
tartja e táj az itt lakó, itt élő embereket. Életet ad és felnevel ez 
a vidék.

A megérkezett tavaszban virágba borultak a gyümölcsfák. A 
virágzó meggyfák egymásba boruló ágai úgy fehérlettek, mint 
egy menyasszonyi fátyol. Különösen szép volt ez a látvány! A 
napsugár langyos simogatására életre kelt a természet, jókedvre 
derült a csicsergő madárhad. Ahogy néztem a várost, Baját, a 
város századeleji házait, a virágos utcákat, a csodálatosan szép 
virágos kerteket, a Sugovica partján sétálva a csillogó víztükröt, 
a távoli Duna-partot, egy megmagyarázhatatlan érzés hatalma­
sodott el rajtam. Úgy tűnt egy pillanatra, mintha magam is ré­
sze lennék ennek a sokarcú tájnak és a városnak.

Sokarcú város Baja! Nemzetiségek élnek itt hosszú idők óta. 
Együtt élnek, nőnek fel nemzedékről nemzedékre, együtt szem­
lélik a múlhatatlanságot. Együtt ünnepük a szülőföld megtartó 
erejét, a sajátos világot, gondokat, örömöket, dolgos hétközna­
pokat és a mindig egyforma ünnepeket. A küzdelmes életet, a 
kemény munkával megszerzett otthont, az emberi sorsokat, a 
reájuk hagyott örökséget, a föld lelke és emberei iránti ragasz­

kodását, az élet kezdetétől a sírkertig...
Itt a szülőföldhöz a város köti az itt élő embereket, a múlt, a 

jelen öröme és gondja, kinek müyen is legyen az anyanyelve, ma­
gyar, bunyevác vagy német. Közös a sors, a tenniakarás a bölcsőtől 
a koporsóig.

Országjáró útjaim alkalmával akaratlanul is sokféle ember­
rel találkoztam. A Baján látottak és hallottak ajándékot jelen­
tenek a számomra. Századok elteltével is hirdeti az itt egymás 
mellett élő nép a gazdag érzelemvilágot. Öröm volt látni és hal­
lani, hogyan őrzik a nemzetiségek a hagyományokat. Követésre 
méltó ez a vonzalom, ami a szülőföldhöz, a gyökerekhez köti 
őket.

Különösen szembetűnő élmény marad a Határ utcában élő la­
kók, néhány családnak már félévszázadnyi összetartozása, egymás 
iránti felelősségtudata. Napi gondokkal küszködő vüágunkban, itt, 
ezeknél a családoknál a közösségi életből fakadó szellem nem 
„szürke tömeg”, napi sikerek vagy sikertelenségek, az örömből 
vagy bánatból fakadó hangulatok jelensége. Nem alkalmi közös­
ség ez, hanem olyan, melyet tisztelni, követni kell!

Telik-múlik az emberek felett az idő, lassan abba is bele 
kell törődniük, hogy átléptek felettük az évek, szökellve, 
mint a madár. Egyedül maradnak, betegek, fáradtak, de 
gyermekeik körében az unokákat, dédunokákat szemlélve meg­
feledkeznek az évek múlásá­
ról. Vannak élmények, melyek­
nek forrása nem a látványos­
ság, hanem az emberi szeretet, 
az őszinteség. Úgy éreztem, 
hogy ilyesfélében volt részem 
Baján a Határ utcában tett lá­
togatásom alkalmával. A meg­
terített asztalt körülülő népes 
Gyulánszky családnál, a szülő, 
a gyermekek, az unokák és a 
dédunokák között, amikor a 
híres-nevezetes, valójában 
„párját rikító” bajai halászle­
vet kanalaztam, amiből nem­
csak az asztalt körülülő csa­
ládtagoknak jutott, hanem a 
jó szomszédoknak a régi bará­
toknak is, akikkel az össze­
tartozást már az eltelt fél 
évszázad jelentette.

Budapest, 1993. V.
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A Vöröskereszt Világnapján
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Dr. Kőhalmi Imre az ünnepi beszédet mondja...

Május 8-án a földkerekség 
valamennyi országában meg­
emlékeztek az emberiség életé­
ért legtöbbet tevő szervezetről, 
amelyet elévülhetetlen érdeme­
ié t Vöröskereszt Világnappá 
avattak.

A vöröskereszt megalakulá­
sának évfordulója alkalmából 
ennek Baja városi vezetősége 
jótékonysági estet rendezett 
Baján a központi moziban.

Az ünnepségen dr. Kőhalmi 
Imre, osztályvezető főorvos, a 
vöröskereszt bajai szervezeté­
nek elnöke mondott megemlé­
kező beszédet, melyben többek 
között a következőkről szólt:

„Május 8-a a vöröskereszt 
megalapítójának, Henry Du- 
nantnak a születésnapja, s egy­
ben már több mint 30 éve a 
nemzetközi vöröskereszt és vö­
rös félhold mozgalom világnap­
ja. Ezen a napon emlékezünk 
egyetemes emberbaráti moz­
galmunk kezdetéről és ugyan­
akkor a világnapi jelszó megfo­
galmazásával egy olyan progra­
mot ajánlunk tagjainknak, 
amelyért szerte a vüágon vala­
mennyi vöröskeresztes szívesen 
dolgozik. Az idei világnapi jel­
szó: „Emberi méltóságot min­
denkinek!” A háborúk döbben­
tették rá az emberiséget, hogy 
létre kell hozni egy olyan szer­
vezetet, amely a humánumot 
képviseli, így a vöröskereszt 
megalakulásának gondolata lé­

nyegében a csatatéren szüle­
tett.”

A továbbiakban méltatta a 
vöröskereszt elismerésre méltó 
eredményeit, majd beszédét így 
fejezte be: „A világméretű hu­
manista mozgalom világméretű 
figyelmet érdemel, mert arra 
hív fel mindenkit, hogy mentse 
meg az emberiséget. Nekünk,

aktív vöröskereszteseknek min­
dig nagy ünnep a vöröskeresz­
tes vüágnap, mi most is huma­
nista módon ünnepelünk azzal, 
hogy jótékonysági estet szer­
veztünk a szegények megsegíté­
sére, a menekültek, az egész­
ségkárosodott emberek számá­
ra is elfogadhatóbb emt>eri kö­
rülmények biztosítására.

Embargó 
egy juhász 
szemszögéből

Minden külföldre szállító ál­
lattenyésztőnek megborzad a 
háta, ha hallja ezt a szót: EM­
BARGÓ. így vannak ezzel a 
sertés-, a marha- és a juhtartók 
is. Az embargó rendkívüli 
anyagi hátrányáról kérdeztük 
Erdélyi Zoltánt, az Orient Ovis 
Juli tenyésztő Egyesület Sükös- 
dön lakó elnökét, aki Nagyka­
nizsától Nyíregyházáig képvi­
seli az összes juhászt. Az egye­
sületnek 150 ezer anyabirkája 
és ugyanennyi báránya van. Er­
délyi Zoltán 14 éves kora óta 
foglalkozik juhászattal, s ennek 
az ágazatnak valamennyi vele­
járóját a tenyésztéstől a nevelé­
sen át az értékesítésig kiválóan 
ismeri. Az idén februárban 
szállítottak utoljára 3000 bá­
rányt Olaszországba, amely 
egyébként a legjobb vásárlójuk. 
Az olaszok 13-27 kg-os súly­
ban veszik át a bárányokat. A 
tenyésztők a jó piac reményé­
ben 50 000 húsvéti bárányt 
szántak exportra. Sajnos, már­
ciusban leengedték a sorompót, 
azaz embargót rendeltek el, s 
így nyakukon maradtak a hús­
véti bárányok, amelyek azóta 
30-35 kg-ra híztak, s így hiába 
szabadult fel az embargó, az 
olasz piacról kiszorultak a na­
gyobb súlyú bárányok miatt.

A Délvidék pusztulása (9. rész)
Ettől kezdve azonban a vé­

res rác-magyar viszálykodás 
igazi háborúvá fajult s a rab­
lófejedelem mind keményebb 
harcokra sodródott. Már 
Csáki László, János király hí­
ve is hadjáratot vezetett Cso­
rna mezőváros és vár fölszaba­
dítására, melyet a lázadók 
közvetlenül azután hódítottak 
meg, hogy Iván Tokajon szín- 
ieg „hűséget” esküdött a ki­
rálynak. Csanádnál azonban 
Csáki serege is megveretett, 
melynek számát a források 
300 huszárra teszik; az Iván­
nál tartózkodó angol király 
követe azonban mégis 3 
ozer(!) lemészárolt magyarról 
tud. Ez a támadási szolgált 
ürügyül Fekete Ivánnak, hogy 
burkolt lázadását teljesen 
nyílttá tegye, s az idegen bécsi 
trónkövetelő szövetségesévé 
váljon.

Beriszló István, a címzetes 
rác fejedelem ekkor már Habs- 
burg-párti volt, s terjedelmes 
drávántúli birtokai mellé meg­
kapta Ferdinándtól, a törökök­
től elfoglalt Valkóvárt, Erdódöt 
és Boró várát, sőt, ígéretet ka­
pott a még török kézen levő 
Szávaszentdömötör s egyéb 
birtokok odaadományozására 
is. 1527 elején a diplomáciai 
satározások igaziakká fajul­

tak Bécs és Buda között s a lá- 
adó rácság vezére elérkezett­
ek látta az időt a nyílt föllé- 

; csre. Pálfordulása béreként 
erdinánd elismerte őt még 

februárban a rácok fejedele­

mévé (deszpottá) s Brankovics 
és utódaink minden magyar- 
országi birtokát neki adta. Az 
óriási gazdagságot összehará­
csolt rablóvezér ezután a bé- 
küléssel kísérletező magyar 
királyt, aki az ajándékban 
nem tudott versenyezni Ferdi- 
nánddal, rútul megszégyení­
tette az ezer arannyal s a vele 
küldött dölyfös üzenettel: „ha 
királyi őfelségének nincs pén­
ze, van nekem elég!”

Török Bálint már Szabad­
kán vette hírét, hogy Fekete 
Iván is Ferdinánd oldalára ál­
lott, mert amikor a lázadók 
Csákival hadakoztak a Temes­
közben, Török váratlanul raj­
taütött s bevette Szabadkát. 
Az ott talált rácokat fölkon- 
coltatta, a visszatért magya­
rok pedig megerősítették a vá­
rost. Iván azonban nem tá­
madt többé, s a szomszédos 
Szegeden, bizonyára a várpa­
lotában ütötte föl a főhadi­
szállását. A nagy pálfordulást 
hallva, Török mégis azt üzente 
vissza, hogy „jól van, de Iván 
akkor is az én kezem által fog 
meghalni!” s titokban Szeged 
megrohanására készülődött. 
Ha Iván a Habsburgok pártjá­
ra, Török ismét János királyé­
ra igyekezett állni. Most már 
János királynál is meghallga­
tásra talált a lázadó rácok tűr­
hetetlen garázdaságaira vonat­
kozó számtalan panasz. Nehogy 
még azon kevés magyart is tel­
jesen kardéira hányják, akiket 
a török életben hagyott, királyi

sereg tört be a Temesközbe a 
Maros közlekedését elvágó lá­
zadók leverésére. Perényi Péter 
serege azonban május elején 
Szőlősnél megveretett, s őket 
üldözve a rác lázadók egészen 
Szászvárosig pusztították Er­
délyt.

Másfél hónapra rá még na­
gyobb sereg indult a Délvidék 
fölszabadítására, s a telhetet­
len haramiavezér elkésve látta 
be, hogy elhamarkodottan 
üzent hadat Magyarország ki­
rályának. A Habsburgok tu­
lajdonképpen rászedték, mert 
csak júliusban lépték át sere­
geik a magyar határokat s kö­
zel fél évig Fekete Iván maga 
állt ellen a fölháborodott ma­
gyarok támadásának. Ezt ma­
ga János király sem értette, s 
június 4-én újból békülni pró­
bált. A földühödött rablófeje­
delem azonban a gazdag aján­
dékokkal érkező magyar kö­
vetek fejét vette volna, ha 
Ferdinánd teljhatalmú megbí­
zottja, a szláv származású Ho- 
berdanec János le nem beszéli 
őt erről. Sőt, azt is sikerült 
megígértetnie Ivánnal, hogy 
fölhagy a védtelen magyar la­
kosság kínzásával, s a királlyal 
szövetséges törökök ellen for­
dul, mihelyst a német hadak 
megindítják a támadásukat. 
Fekete Iván azonban ezt már 
nem érte meg, mert hiába küld­
tek Ausztriából hadieszközö­
ket, bőrpáncélokat s egyéb föl­
szerelést, a második nagy ütkö­
zetben, az Arad-Lippa közti

szőgyfalvi mezőn június 21-én 
a lázadók megsemmisítő vere­
séget szenvedtek.

A hadjárat elindításakor 
Cibak Imre nagyváradi püs­
pök a következő szavakkal 
fordult katonáihoz: „A Ma­
gyar Királyságba, senki sem 
tudja, honnan, betolakodott 
valami jött-ment; rengeteg 
nemes birtokát sajátította 
ezidáig ki, asszonyaikat és 
lányaikat pedig emberei 
megerőszakolják és elhurcol­
ják!” Hallván ezt a vitézei, 
egy emberként kiáltottak: „In­
kább veled haljunk mindany- 
nyian, mint hogy ezt tűrjük!” 
Le is vágtak mintegy 8000 lá­
zadót, hajszál híján a rablófe­
jedelmet is.

A szőgyfalvi diadal Iván seb­
tében tákolt fejedelemségének 
teljes összeomlását okozta, 
mert minden valamirevaló had­
ereje odaveszett. Katonáit még 
Szegedről is maradéktalanul ki­
vonta, így most serege marad­
ványaival a magyarságtól újból 
meg kellett hódítania azt. Iván 
fegyveresei csak véres közel­
harc árán tudtak betömi a sze­
gedi Palánkba, ahová vissza 
szerettek volna vonulni. Még 
tartott a kegyetlen vérengzés, 
amikor az igen gazdag főbíró 
ostromlott fallal kerített nagy 
kőházából golyó érte. Emberei 
azonnal visszavonultak, s a sú­
lyosan sebesült vezért Tornyos­
ra vitték. Megtudta ezt Török 
Bálint, háromszáz huszárával 
rátörte az ajtót, s a rettegett
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Arról nem is beszélve, hogy 
1700 Ft a táp mázsája, s a 20- 
ról 35 kg-ra nevelés bárányon­
ként 1500 Ft ráfizetést jelent. 
Az olaszok 250 Ft-ért vették 
volna a húsvéti bárány kilóját, 
most viszont a nagyobb súlyú 
állatokat csak az araboknak 
tudják eladni, kilónként 90- 
100 forintért. A napokban kap­
tak egy hét oldalas telexet a 
Földművelésügyi Minisztéri-

rózsámé 

Z} Baja, 
Honvéd u. 15. SP> T: 21-175 C

KALOCSAI kézimunkák,
térítők, futók, blúzok, riselinek 

nagy választékban készen, 
félkészen és előnyomottan 

kaphatók.
Baja, Honvéd u. 15. T.: 21-175

umtól, amiban leírják a szállí­
tási feltételeket. 15 nap karan­
ténben tartás, két állatorvos 
egészségügyi igazolása, és a 
többi, ami a hét oldalba belefér.

Erdélyi Zoltánnak 800 db 
gyönyörű báránya maradt le az 
olaszoknak történő húsvéti 
szállításról. Felvételünkön öne­
tetőből híznak tovább a húsvéti 
bárányok.

Sz.F.

4 tégelyes

FAGYLALTGÉP
keverővei eladói

Érdeklődni: 
Dávod 79/81-151

A sorozat már megjelent az Újvidéki Napló 
című lapban. Átvételéhez a szerző — Süge At­
tila — hozzájárult.

„Fekete Ember” fejét vette. 
Történt mindez 1527. július 
26-án.

A délvidéki 
magyarság 

történelmi gyökerei

Bármennyire igyekeztek el­
lenségei, gyökerestül soha sem 
irtották ki Délvidék földjéről a 
magyarságot. Évezredes gyöke­
rei ma is itt vannak körülöt­
tünk, még ha sokszor a fölis- 
merhetetlenségig is korhadtak 
már. Nekünk csak föl kell tár­
nunk, meg kell találnunk őket. 
Sajnos, gyökerein kívül nem 
sok egyéb élte túl a múltat. Hi­
szen a Mohácsi Veszedelem 
után tulajdonképpen soha sem 
tért többé vissza a magyarság e

földre. Ahányan ma itt élnek, 
az szinte elhanyagolható; főleg 
ha a Tiszamentét és Szabadka 
környékét figyelmen kívül 
hagyjuk. A Moharéve-Cobor- 
szentmihály vonalig ugyanis a 
hosszú török korben sem tűnt el 
soha teljesen a magyarság, in­
nen ki sem lett igazán irtva. 
Mártonoson (ma: MartonoS) pl. 
a török-korban nem „rác-kato­
likusok” éltek, ahogyan azt so­
kan föltételezték! Ma már az ál­
taluk a Magyar Udvari Kama­
rához írt nagyszámú levélből 
tudjuk, hogy Mártonoson 
mindvégig megmaradt a ma­
gyarság. Meg aztán ez a vidék 
eredetileg nem is a Délvidék­
hez, hanem egészen Becséig és 
Napfényig (ma: Zsednik) 
Csongrád megyéhez és Ma­
gyarország belsejéhez tarto­
zott!

KISKUN
Ugye tudja Ön is?

Ha péntek 17 óra, az tanfolyamkezdés a
KISKUN-ban!

Segédmotor, motorkerékpár, személygépkocsi, 
tehergépkocsi, autóbusz, nehézpótkocsi 

kategóriákban

Baja, Czirfusz u. 24. — 79/24-571
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Halálos lövés Borotán
(Folytatás a címoldalról)
A környékbeliek nem 

tudtak válaszolni arra, 
hogy a tulajdonos itt mi­
lyen tevékenységet foly­
tatott.

A faluba visszafelé 
tartva megálltunk az ál­
dozat nővérének, Iván 
Zsuzsannának tanyáján, 
és a történtekről kérdez­
tük.

Jfr

A gyanúsított tanyája

„Én láttam élve utoljára...”
—A két öcsém vasárnap fél tizenkettő körül jött ki hoz­

zám, éppen az ebédet főztem. Háromnegyed tizenkettő körül 
azt mondták, hogy játszani mennek. Volt náluk egy kis, fá­
ból és kerékpárbelső gumijából készült csúzli. Nem sokra 
rá, azaz hogy pontosan délben - mert a rádióban hallottam 
a harang szót - rohanva jött a kisebbik öcsém, a 13 éves 
Karcsi, és azt kiabálta, hogy jaj, Zsuzsám, gyere gyorsan, 
az Attilát lelőtték! Láttam, hogy a gyerek ruhája csupa vér, 
fel sem fogtam hirtelen a történteket. Rögtön megkérdeztem 
tőle, hogy él-e az Attila, de a gyerek azt válaszolta, hogy 
nem, már a szíve sem dobog. Egyedül voltam otthon, és csak 
úgy mezítláb elszaladtam a pár száz méterre lévő szomszé­
domhoz, hogy segítséget kérjek. Az ott tartózkodó férfiak 
közül az egyik traktorral elindult a faluba, hogy értesítse 
az orvost és a rendőrséget. A többiekkel Attila keresésére 
indultunk, de a rozsban hirtelen nem is találtuk meg, csak 
kb. öt perces kutatás után. Az egyik férfi leguggolt mellé, 
és közölte, hogy a gyerek már meghalt. Én nagyon rosszul 
lettem, nem is mertem egészen közel menni, láttam, hogy az 
öcsém csupa vér...

„Követtem a 
nyomokat”

Az erdő felől jött a gyilkos autója

A következőkben a helyi 
körzeti megbízottat kerestük 
meg, akitől az alábbiakat hal­
lottuk:

— Én jelenleg betegsza­
badságon vagyok, de az elsők 
közt érkeztem a helyszínre. 
Amíg az orvos a gyereket 
vizsgálta, én beültem az au­
tómba, és követtem egy autó­
nyomot, amely még látszott a 
homokos talajon. Láttam, 
hogy az előttem járó gépko­
csi végig földutakon haladt, 
reménykedtem abban, hogy 
esetleg utolérhetem. Ez nem 
sikerült, hiszen a lövés el­
dördül ése és aközt, hogy a 
helyszínre érkeztünk, a falu 
és terület közti távolság mi­
att bőven eltelt annyi idő,

hogy az elkövető egérutat 
nyerhetett. Ezek után a hely­
színre érkezett kollégák foly­
tatták az intézkedést, úgyhogy 
az üggyel kapcsolatban ettől 
többet nem tudok mondani.

Tál áncsakannyi t, hogy mások 
is láttak a kritikus időszak­
ban egy olyan személyautót a 
környéken, amely megfelelt 
az elhunyt gyermek öccse ál­
tal adott leírásnak.

„A legjobb gyermekemet vesztettem el”

Szívszorító érzés volt látni 
Attila édesanyjának, Iván Gás- 
párnénak bánatát, aki sírva vá­
laszolt kérdéseinkre.

— Hét gyermekem közül a 
legjobbat vesztettem el. Szor­
galmas, szófogadó fiú volt, 
nyugodtan cl mehettem dolgoz­
ni, vigyázott kisebb testvéreire. 
Bajára járt iskolába, szoba­
festő szeretett volna lenni. 
Amióta meghalt, nincs se éjje­
lem, se nappalom, nem is tu­
dom elhinni, hogy ez megtör­
ténhetett. Az egész család 
gyötrődik, a legnagyobb fiam 
állandóan azt mondogatja,

hogy nem kellett volna elen­
gedni az Attilát és a Karcsit... 
De hát laktunk mi is tanyán, 
mielőtt a faluba költöztünk, és 
nyugodtam járhattuk a hmárt. 
Nem tudom, milyen világ ez, 
amikor csak úgy lövöldözni le­
het fényes nappal.

Amikor meghallottam akis­
fiamtól, hogy a lövés után sza­
ladt az autó felé, és segítségért 
kiabált, az az illető lelkiisme­

retlenül elment onnan, szabá­
lyosan rosszul lettem. Én nem 
is tudom, hogy élhetnek ilyen 
emberek köztünk. Tudom, 
hogy ami történt, azt jóváten­
ni nem lehet, de remélem, 
hogy példásan megbüntetik. 
Higgyék el, már szombaton 
rossz előérzetem volt, amikor 
annak a kisgyereknek a teme­
téséről jöttem haza, akit itt 
gázolt el a munkagép a szom­

szédban a saját udvarukon. 
Vasárnap is hasonló érzésem 
volt, mikor láttam, hogy nincs 
otthon a két gyerek. Pedig 
tudtam, hogy a lányomhoz ké­
szülődtek ki a tanyára. Ami­
kor negyed egy körül meg­
mondták, az Attila meghalt, 
elájultam itt a konyhában. 
Pár napja még itt volt közöt­
tünk, és szerdán már csak a 
sírját láthatom...

Iván Attila
tizenöt éves múlott...

A rozsban fekve érte a lövés
Az elhunyt fiú édesanyjának beleegyezésével az iskolában ke­

restük fel a 13 éves Iván Karcsit, akivel egy pedagógus jelenlété­
ben beszélgettünk.

- Mi történt azon a vasárnapi napon?
- Háromnegyed tizenkettő körül eljöttünk a nővérünktől, Zsu­

zsától, azzal, hogy később visszamegyünk. Átmentünk az erdőn, 
és ahogy a vetésre értünk, megláttunk egy őzet. Mondtam a te- 
sómnak, hogy menjünk közelebb, el is indultunk az őz után, kb. 
40-50 méterre lehetett tőlünk, amikor jött az úton egy autó.

- A nővéred említette, hogy volt nálatok egy csúzli...
- Igén, volt. Szóval, amikor jött az autó, akkor leguggoltunk 

a rozsban.
- Miért bújtatok el?
- Hát, mert megijedtünk.
- Mitől? Mire gondoltatok?
- Azt gondoltuk, hogy ha meglát minket, csúzlival az őz kö­

zelében, akkor ránk fog szólni... Amikor megállt az autó, az At­
tila mondta, hogy hasaljunk le. Le is hasaltunk, és a tesóm föl­
guggolt, hogy megforduljon. Meg is fordult, és ekkor dördült el 
a lövés.

- Láttad, hogy. mit csinált az a valaki, aki az autót vezette?
- Igen, láttam, hogy keresgél a kocsiban, utána feltett vala­

mit az autó tetejére, és akkor jött a lövés. A testvérem rögtön 
felállt, és azt kiabálta, hogy eltalált! Utána rögtön összeesett. 
En elkezdtem az autó felé futni, és azt kiabáltam, hogy álljon 
meg!

- Mit gondolsz, az ülető láthatott, hallhatott téged?
- Azt gondolom, hogy igen, mert hangosan és többször is kia­

báltam De ő nem állt meg, mert még akkor, amikor az Attila

felállt, beugrott az autóba, és amilyen gyorsan csak tudott, el­
ment. Én futottam a kocsi felé, hogy a rendszámtábláját leol­
vassam, de addigra már eltűnt. Utána visszaszaladtam a testvé­
remhez, kérdeztem tőle, mi van, eltalált?, de ö már nem válaszolt, 
fölemeltem a kezét, néztem a pulzusát, nem éreztem semmit, aztán 
megnéztem, hogy hol érte a lövés, láttam, hogy a jobb karján és 
az oldalán csupa vér volt. Meghallgattam, hogy dobog-e a szíve, 
és úgy találtam, hogy nem, és akkor elszaladtam a nővéremhez, 
hogy szóljak neki. Utána együtt mentünk segítségért a szomszé­
dokhoz. Amikor visszamentem a vetésre, nem találtam meg a te- 
sómat, az egyik bácsi bukkant rá. Kérdeztem tőle, hogy meghalt?
0 azt felelte, hogy bizony, meg. Utána kimentünk az útra, és vár­
tuk, hogy jöjjön valaki. Az autónyom mellett találtunk egy cipő­
nyomot, ami köré egy kört húztunk, hogy ne menjen rá senki. Nem­
sokára megjött az orvos és a rendőrök, és utána az édesanyám 
is, akinek közben szólt a nővérem

- A kocsihoz képest ti egy vonalba voltatok az őzzel?
- Nem, az őz kb. 40 méterrel oldalt volt tőlünk.
- Müyen volt az autó?
- Annyit láttam, hogy a hátulja csapott végű, tehát nem combi, és a színe vörösesbarna volt. 

. - A férfit láttad, aki lőtt?
- Igen, és arra emlékszem, hogy világos színű haja volt. Ennyit tudok mondani.

Hiába kiabáltam...

Kávét és konyakot ivott
Ahogy a faluban az embe­

rekkel beszélgettünk, akik 
egyébként mélységesen fel van­
nak háborodva amiatt, hogy a 
tettes a lövés után segítségnyúj­
tás nélkül elrobogott, megemlí­
tették, hogy annak a férfinak, 
akit a rendőrség őrizetbe vett, 
van egy alkalmazottja, akinek 
Borotán él a nővére. Az infor­
mátor állítása szerint vasárnap 
délután egy órakor, tehát nem 
sokkal a lövés eldördülése és 
Iván Attila halála után Sós Mi­
hály a nála dolgozó férfivel 
együtt látogatást tett annak nő­
vérénél. G. S-né a következőket 
mondta el: —Az öcsém való­
ban az illetőnél dolgozik, ha 
erre járnak, meg szoktak láto­
gatni. így történt ez vasárnap 
délután egy óra körül is, ami­

kor az öcsém a főnökével és 
annak feleségével jött el hoz­
zám

- Nem említették, hogy 
honnan jönnek? Esetleg észlelt 
a viselkedésükön valami külö­
nöset?

- Nem mondtak ilyesmit, és 
a viselkedésük is teljesen meg­
szokott volt.

- Milyen kocsival volt 
Önöknél a Só^úr?

- Egy Lada Samarával - 
úgy tudom, Németországból...

- Milyen színű?
- Sötétbordó. A Sósné ve­

zetett, én megkínáltam őket ká­
véval, az öcsém és a Sós úr 
ivott egy-egy konyakot is. Az­
zal búcsúztak el, hogy mennek 
tovább egy rokonukhoz Felső- 
szentivánra.

Ennyit sikerült megtudnunk a 
helyszínen, és ezek után termé­
szetesen felkerestük a Jánoshalmái 
rendőrőrsöt is. Ott közölték velünk, 
hogy az ügyben a Kecskeméti 
Rendőrkapitányság folytatja a nyo­
mozást, tehát ők nem nyilatkozhat­
nak. Annyit elmondtak, hogy az őri­
zetbe vett Sós Mihály tudomásuk 
szerint tagadja azt, hogy ő lenne az. 
elkövető. Lapzártánk miatt további 
információkat beszerezni már nem 
tudtunk, az ügyre jövő heti szá­
munkban visszatérünk. írásunkat egy 
vadász szavaival zárnánk: ,Aki ilyet 
elkövet, az megérdemli, hogy saját 
puskájának csöve elé állítsák. A va­
dászat legelemibb szabálya az, hogy 
lövést csak akkor lehet leadni, ha az 
állat faját és nemét világosan fel le­
het ismerni. Ezt mindenkinek tudnia 
kell, még az orvvadászoknak is.”

D. Szabó Jenő
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Sztárok
Majd 50 évesen is bámul- 

nivalóan és lenyűgözően szép 
Catherine Deneuve. Mi a 
titka? Grapefruitlé, alma, 
munkálkodás a kiskertben, 
sok friss levegő és olykor-oly- 
korkét lusta nap az ágyban.

Brigitte Nielsen gyöngé­
den simogatja kerekded ha­
sát. A dán szőkeség május vé­
gére várja harmadik fiát. 
megbízható forrásból tudjuk, 
hogy a dologban Friderikusz 
Sándor teljesen ártatlan. A 
papa a svájci autóversenyző, 
Raoul Meyer már nagyon 
várja a bébit.

Szimpatikus pár, nemde? 
Iris Serben és Robert Ät­
zern, a közönség két ked­
vence, miont házaspár a 
„Férjéhez adom a felesé­
gem” című tv-komédiában. 
A szép Iris (43). házasság nél­
kül is jól érzi magát, s úgy ta­
lál ja: „Még a legjobb 10 évem 
hátravan!”

így néz ki egy asszony, aki 
mögött három házasság, há­
rom válás és milliós vesztesé­
gek vannak? Jane Seymo­
ur csak a mozivásznon vagy 
a képernyőn romantikus ró­
zsaszál. Most, 42 évesen azt 
mondja: „Végre felnőtt let­
tem!” Az angol színésznő új 
élete Amerikában folyik, kol­
légája, James Keach oldalán. 
A férfi komolyan veszi őt!

Margit hercegnőt, az
angol királynő 62 éves húgát 
tavaly műtötték. Ám az orvo­
sok minden tiltása ellenére 
továbbra is 40 cigarettát szív 
el naponta. Ezt mondta: 
„Nem félek a haláltól. Ha vé­
ge, hát vége.” Margit édesap­
ja, VI. György király tüdő­
rákban halt meg 1952-ben.

Melanie Griffith rendkí­
vüli módon lelkesedik az in­
diai szektavezető, Gurumayi 
tanításáért: „Képes a telkem­
be látni”, áradozott Mimim és 
rábeszélte férjét, Don John- 
sont is, hogy vegyen részt a 
guru egyik kurzusán.

Margit 
herceg­
nő az 
orvosok 
tiltása 
ellenére 
napi 40 
cigaret­
tát szív 
el.

Udvari intrikák
Diana: Fergie elárult

Már nincs mit mondaniuk egymásnak: 
Di (balra) és Fergie

Az intrikák 
és a gyűlölet 
szétrombolta 
a barátságukat

Az úgynevezett udvari tá- 
nyérnyalók nemcsak száz éve 
éltek a királyi udvarokban, még 
ma is ott vannak. Ők rend­
szerint öreg és begyepesedett 
méltóságviselők, akik a poroso­
dó etiketthez szigorúan tartják 

magukat, gonosz híreket terjesztenek és különböző intrikákon tö­
rik a fejüket. Az angol Buckingham-Palota az ilyen intrikusoknak 
valódi melegágya. Ez pedig Diana és Fergie kapcsolatára nézve is 
következményekkel járt. Mikor házasságuk a két királyi fúval, 
Charles-szal és Andrew-val tönkrementek, akkor hazugságokkal 
ugrasztották őket egymásnak. A hadsegédek és a lakájok győze­
delmeskedtek. A pletykák és hazugságok Diana és Fergie barátsá­
gát is tönkretette. A két sógornő idén már nem is utazott együtt 
a téli vakációra, holott régebben mindig közösen jártak síelni. Dia­
na az ausztriai Lechben, Albergben lakott a két fiával, Williammel 
és Harryvel. Fergie pedig Klostersban két kislányával, Beával és 
Eugenievel.

A nagy szakadás pár héttel korábban kezdődött. Annak idején 
a nemzetközi sajtó beszámolt Diana hercegnő és barátja, James 
Gübey titkos, szerelmes suttogó telefonjairól. Ekkor adott Fergie 
egy ausztráliai újságnak interjút. A riporter lejátszotta magnósza­
lagról Diana gyöngéd szavait, persze csak ártatlan mondatokat, és 
Fergie mit sem sejtve bizonygatta: „Persze, hogy ez Diana! Hiszen 
megismerem a hangját!” <

Az interjúért és a felvételekért Fergie egy szép kis összeget ka­
pott honoráriumként — a nyüvánosságra hozatalt ugyanakkor 
megakadályozta a Buckingham-Palota. Mégis, az úgynevezett „jó 
barátok”, azonnal hírül adták Dianának Fergie állítólagos árulását 
az ausztráliai tudósításban. A hercegnő mélyen megbántva mond­
ta, több udvari ember előtt: „Már senkiben sem bízhatok. Még 
Fergie is elárult és eladott pénzért!” Az öreg szolgák teljes együtt­
érzéssel csóválták a fejüket és titokban egymásra kacsintottak. El­
érték, hogy Diana és Fergie már nem is beszélnek egymással. És 
nem ez volt az egyetlen intrika...

HOROSZKÓP
KOS

március 21. — április 20.
Szerelem: Most olyan szeszélyes, 
mint a tavasz. Próbáljon uralkodni 
magán, mert társa nehezen tolerál­
ja.
Aktualitás: problémája van, tanács­
ra lenne szükséges, de csak magá­
ra számíthat.

Gondolkodjon el, hogy érdemes-e! 
Aktualitás: Most jött el az Ön ideje! 
Fáradhatatlan és tele van ötletekkel.

RAK

BIKA

június 22. — július 23.
Szerelem: Vigyázzon az emberek­
kel, mert hiszékenysége könnyen 
félrevezetheti!
Aktualitás: Lemaradt a munkájával, 
ezt nehéz pótolni.

április 21. — május 20.
Szerelem: Új ismeretségek várnak 
Önre, lehet, hogy egy kalandba bo­
nyolódik.
Aktualitás: nehéz időszakot él, de 
nem sokára vége!

OROSZLÁN
július 23. — augsztus 23.

Szerelem: A szerelem, ha nem vi­
gyáz könnyen elmúlik. Ne engedje! 
Aktualitás: Ez most nem a nagy 
munkák ideje.

IKREK
május 21. — június 21.

Szerelem: Kedvesét elhanyagolja, 
és állandóan új kalandokat keres.

SZŰZ

Mottó: ,A rock örök 
és elpusztíthatatlan”

Rock-sarok

John May all
1933. november 19-én született angol gitáros, 
énekes, harmonikás, billentyűs szerzőzseni. 
John May all zene iránti szer etet ét apjától örö­
költe, aki számos helyi tánczenekarban mu­
zsikált. Az öreg Mayal/nak hatalmas lemez- 
gyűjteménye volt, itt ismerkedett meg a fia a 
b/ues-zal, és kötött egy életre szóló barátsá­
got ezzel a műfajjal.

Képzőművészeti tanulmányait befejezve (grafikus és ti­
pográfus dimplomát kapott) szülővárosában, Manchesterben 
kezdte zenei pályafutását. Első zenekara, a Powerhouse Fourt 
inkább csak egy baráti csapat próbálkozása volt, akiknek a 
blues volt a kedvencük.

1969-ben elhagyja városát, és Alexis Korner javasla­
tára Londonba költözik. Itt megszervezi második bandá­
ját, a Blues Syndicate-et, majd a következő évben a Blu- 
esbeakerst. Ez utóbbi név az, amit sokan a blues főisko­
lájának tartottak, hiszen itt megfordult Eric Clapton, Peter 
Green, Mick Taylor, John McVie, Jack Bruce és még sokan 
mások.

A Bluesbeakersből kerültek ki olyan zenekarok, mint a 
Cream, Fleetwood Mac és a Colosseum. Ez a termékeny idő­
szak ’63 és ’68 között volt. Mayall félt az önismétléstől, és 
ezért mindig más zenészekkel frissítette föl csapatát. Az ő ne­
véhez fűződik az első kalsszikusnak számító angol blueslemez, 
a ’65-ös Bluesbeakers.

Zenéjét megújítva (sikerrel) próbálkozott fúvósokkal, 
dzsesszes beütésekkel.

1968-ban átköltözött Amerikába a nyugati partra. 1969 
nyarán felejthetetlen koncertet adott a New York-i Fillmore-

ban. Ezt rögzítette a Polydor.
A hetvenes éveket új zenekarral kezdte, Usa Union né­

ven. Hosszú turnék következtek, bejárták az egész vüágot. 
Következő próbálkozása, hogy énekesnőkkel dolgozott 
együtt.

A nyolcvanas évek elhozták őt Kelet-Európába is, az újjá 
alakított Bluesbeakers-szel.

1985-ben, ismét új formációval, Magyarországra is elláto­
gatott. Ennek a látogatásnak lett az eredménye egy koncert­
lemez, „Vasfüggöny mögött” (Behind the Iron Curtain) cím­
mel.

Az öreg bluesman már 60. évébe lépett, de még műidig ze­
nél. Saját életét, élményeit dolgozza fel. Kívánjuk, hogy ere­
jéből még elgalább ennyi lemez, koncert születhessen, mint 
idáig.

- ENBÉ -

A BP Üzletház az igényes zenét kedvelők háza!
(Baja, Türr I. u. 6.)

augusztus 24. — szeptember 23.
Szerelem: Gondjai vannak, türel­

metlen. Nyugodtan forduljon part­
neréhez segítségért.
Aktualitás: Nagyon figyeljen oda 
munkájára, mert könnyen hibázhat!

MÉRLEG
szeptember 24. — október 23.

Szerelem: Mostanában Ön szikrá­
zik. Legyen több belátással partne­
rével, nem biztos, hogy mindig ő a 
hibás!
Aktualitás: Pihennie kellene, ne vál­
laljon fel túl sok munkát.

SKORPIÓ

október 24. — november 22.
Szerelem: Új kapcsolat felé tekin­
get, de mérlegeljen, melyik ér töb­
bet.
Aktualitás: Munkájában változás áll­
hat be.

NYILAS
november 23. — december 21.

Szerelem: Csöndes napok jöhetnek, 
ha Ön nem forgatja fel.
Aktualitás: Itt van az idő, hogy régi 
álmát megvalósítsa, kezdjen hozzá!

BAK
december 22. — január 20.

Szerelem: Partnerével konfliktusba 
keveredhet, szakítás is lehet a do­
logból.
Aktualitás: Nincs túl nagy munka­
kedve, a magánélete itt is érezteti 
hatását.

VIZONTO
január 21. — február 20.

Szerelem: Ez most nem az Ön ideje, 
családjában is nehézségek várhat­
ják.
Aktualitás: Munkahelyi problémái 
vannak, kellemetlen helyzetbe ke­
rülhet.

HALAK
február 21. — március 20.

Szerelem: Most gondolatban éléve- 
zi a szerelmet, ez az ábrándozás 
ideje.
Aktualitás: Ha a szerelemben nem 
is, munkájában aktív időszak kö­
vetkezik, álmait könnyen megvaló­
síthatja.
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: Hétfő 1 Kedd Szerda Csütörtök Péntek Szombat Vasárnap
TV1 TV1 TV1 TV1 TVS TV1 TV1
5.40 Falutévé 5.40 Falutévé 5.40 Falutévé 5.40 Falutévé 5.40 Falutévé 6.10 Falutévé 6.40 Falutévé Magazin
6.00 A Reggel 6.00 A Reggel 6.00 A Reggel 6.00 A Reggel 6.® A Reggel 6.30 A Reggel 7.25 Hagyd aludni a mamát és a

Közérzeti hírműsor Közérzeti hírműsor 8.30 Közjáték Közérzet! háimüsor 8.30 Közjáték 8.15 Közjáték papát!
8.05 Érettségi '93 8.05 Érettségi '93 8.35 Napközi — Egy műsor és 8.05 A Financial Times 835 Napközi 8.20 Jó reogeit adj, Istenem! 7.55 .így szól az Úr!"
8.20 A. Financial Times heti üzleti 8.30 Közjáték valami más 8.30 Közjáték 9.00 Kedves Celine 8.30 Korhatár nélkül A Biblia üzenete

híradója 8.35 Napközi 9.00 Kedves Celine 8.35 Napközi francia filmsorozat 11.55 Képújság 8.05 Közjáték
8.45 Közjáték 9.00 Telelottó francia filmsorozat 9.00 Kedves Celine 9.SD Lotfősorsdlás 12.00 Tévémagiszter 8.10 Muzzy in Gondoland
8.50 Napközi 9.05 Kedves Celine 10.00 Degas francia filmsorozat 10.« Dallas 13.30 Blues Fesztivál 8.15 This is the Way

Egy műsor és valami más francia filmsorozat Kanadai dokumentumfilm 10.00 A klinika amerikai filmsorozat 14.05 Marie Curie: egy 8.35 Vasárnapi turmix
9.00 Walt Disney bemutatja (ism.) 10.00 Súlyos nász - francia tévéfilm 11.00 Játék NSZK tévéfilmsorozat 10-50 Játék tiszteletreméltó asszony Magazinműsor

10.45 Játék 11.25 Játék • 11.15 Baba-ház 11.00 Játék 11.05 Sorstársak francia-lengyel-olasz 10.55 Magyarország -
12.00 Hírek 12.00 Hírek 12.00 Hírek 11.15 Zoom 11-2© Fűben-fában tévéfilmsorozat Franciaország női röplabda
12.05 Képújság 12.05 Képújság 12.05 Képújság 12.00 Hírek Természetgyógyászati -magazin 15.30 Tájak, városok, emberek... mérkőzés
16.00 Délutáni egyenleg 16.00 Délutáni egyenleg 16.00 Délutáni egyenleg 12.05 Képújság 12.00 Hírek 16.00 Légi busz 13.00 Nótatévé

Napi képes hírösszefoglaló 16.10 Csodálatos a világ 16.10 Mentőöv — Konferencia a 16.09 Délutáni egyenleg 12.05 Képújság Utazási vetélkedő 13.30 Képújság
16.10 Miért? francia filmsorozat munkanélküliekért Napi képes hátösszefogSatö 16.00 Délutáni egyenleg 16.45 Arthur C. Clarke titokzatos 13.40 Zürichi páncélterem
16.35 Képújság 16.35 Képújság 16.30 Képújság 16.10 Telesport Napi képes Iwösszefogató NSZK tévéfilmsorozat
16.45 Bűvös hatos 16.45 Cimbóría 16.35 Parnasszus 16.55 Képújság 16.10 Évgyűrűk 17.20 Burda varróverseny 14.30 Leg... leg... leg...

Rózsa György játéka 17.00 Northwood 16.50 Northwood 17.00 Northwood Nyugdíjasok műsora 17.50 Médiamix Különleges rekordok és
kockákkal és filmekkel kanadai tévéfilmsorozat kanadai tévéfilmsorozat kanadai tévéfilmsorozat 16.40 ítortiwciod 18.15 Az Elvis-dosszié rekorderek

17.00 Northwood 17.30 Európai Utas 17.20 Budapest anno - Töredékek. 17.30 Menedzser Magazin kanadai tévéfilmsorozat 19.10 Szerencsekerék 15.00 „Olyan szép, olyan emberi”
kanadai filmsorozat 18.10 Pénzvilág hangulatok 18.10 Pénzvilág 17.05 Képújság Vetélkedő 15.20 Forma-1. Monacói Nagy díj

17.30 Kalendárium 1993 18.20 Napközi 17.45 KultúrFelelős Hírek, tények, infonmäcÄ 17.10 Gyereksarok 19.40 Esti mese 16.30 Az Arany Könyvklub ajánlja
18.10 Pénzvilág 18.45 Gyereksarok 18.05 Pénzvilág 18.20 Napközi — Egy mtósor és 17.45 Pénzvilág 20.00 Híradó 16.35 Örömhír
18.20 Napközi 19.00 Szerencsekerék — Vetélkedő 18.15 Napközi valami más Hírek, tények, információk 20.30 Teles port A református egyház műsora
18.40 Esti mese 19.30 Katolikus krónika 18.35 Esti mese 18.40 Esti mese 18.00 Ablak 20.35 Uborka 17.00 Walt Disney bemutatja
18.50 .Engedjétek hozzám!...’" 19.45 Jelképtár 18.45 Sztáro(c)k 19.00 Álljunk meg egy szóra« 1-835 „Maradjatok meg Politikai saláta 18.45 Szerencsekerék
19.00 A nagykövet férje 20.00 Híradó 19.20 ön választ! 19.10 Zeneszatom szeretetembeni—" 21.00 Az igazság mindenkié Vetélkedő

francia kalandfilmsorozat 20.30 Telesport 20.00 Híradó 20.00 Híradó 19.00 A Rodkoperaház famtorroa amerikai film 19.20 A Hét
20.00 Híradó 20.40 A klinika 20.30 Magyarország-Horvátország - 20.30 Telesport 2M0 Híradó 23.05 Forgatás közben 20.00 Híradó
20.30 Telesport NSZK tévéfilmsorozat vízilabda mérkőzés 20.40 Két hekus BeHewfle-bäl 2GL30 Tetesport Baló Júlia műsora 20.20 Telesport
20.35 Ön választ! 21.30 Átmenet 21.40 Telesport francia bűnügyi vígjáték 20.« Dallas (ism.) 23.40 Monty Python Repülő 20.25 Góóói...
21.50 Bécsi ezüst - tévéfilm 21.50 Sportvarázs 22.10 Új Világ 22.00 Apropó, álarc 21.35 Panoráma Cirkusza - angol abszurd Labdarúgó-összefoglaló
22.35 (H)arcképek 23.30 A „The New Orleans 22.55 Aktuális Kepes András műsora 22.4© Paradicsom - NSZK film tévésorozat 21.00 Az amerikai barát
23 15 Mint Makó Jeruzsálemtől Conne notion" 23.15 Mint Makó Jeruzsálemtől 23.00 Mestersége operatőr ©.25 taprawízáő 0.15 Közjáték NSZK-francia film
24.00 Híradó 0.10 Híradó 24.00 Híradó 23.40 Híradó ©..55 Hradö 0.20 A .The New Orleans 23.00 Vízöntő
0.05 Közjáték 0.15 Közjáték 0.05 Közjáték 23.45 Közjáték 1.00 Közjáték Connection" 23.45 Közjáték
0.10 BBC-híradó 0.20 BBC-híradó 0.10 BBC-híradó 23.50 BBC-híradó 1.05 BBC-Mradó 1.00 Híradó 23.50 Mesterségem címere

TV2 TV2 TV2 TV2 TV2 TV2 TV2
6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 600 Napkelte 6.00 Napkelte 7.00 Napra-forgó

Reggeli információs magazin 8.50 Ön választ! 15.20 Testestül-lelkestül Reggeli információs magazin 14.10 ASpofe-DtmaAdria 8.05 Gazdaképző 8.05 Gólyahír
15.00 Parlamenti Napló 10.00 Parlamenti Napló NSZK tévéfilmsorozat 14.45 Kirakat 14.4© Derrick - német bűnügyi 8.35 Frici, a vállalkozó szellem 8.35 PC abc
17.10 Híradó 16.10 Korforduló 16.05 Betűpárbaj 15.25 Keresztények tévéfilmsorozat (ism.) 9.00 Nemzetiségi műsorok 9.00 Gyerekeknek
17.16 Természeti képek 17.00 Híradó 16.25 Fekete Villám kalandjai 16.20 Ötöd-öllő 15-36 Qgánykerék (ism.) 12.00 Sorstársak 9.30 Telejáték
17.26 Gyerekeknek 17.06 Nem csak zöldség... kanadai filmsorozat Telefonos játék 16.10 Gyerekeknek 12.15 Família Kft. 9.40 Találkozás Kányád! Sándorral

A könyvek könyve Életmód magazin 17.00 Híradó 16.35 Meg kell a búzáinak érni 1635 Sztámyűző 12.45 Útkereső 10.25 Elektor kalandor
Amerikai rajzfilmsorozat 17.24 Anyák 17.06 Együtt a Földért 17.00 Híradó 17.00 Híradó 13.10 Sakkiskola 10.30 Show-zás

17.50 Elektor kalandor 17.39 Gyerekeknek Környezet- és 17.06 Prizma — ÉHetmöd magazin 17.10 Magyilátőszög 13.25 Azok a csodálatos állatok 11.00 Éneklő ifjúság
Telefonos vidojáték 17.50 Elektor kalandor természetvédelmi ifjúsági 17.45 Gyerekeknek 13.TO Híradó 13.40 Öt gyerek és a Homokmanó 11.20 Róma könyve

18.00 Híradó 18.00 Híradó magazin 17.50 Elektor kalandor 18.10 Regioroife béradó angol filmsorozat 11.50 Ameddig a harang szól...
18.10 Regionális híradó 18.10 Regionális híradó 17.26 Gyerekeknek Telefonos videojáték 1830 AodMkdiő! 14.15 Szökés Cézárral 12.00 Nótaszó
18.30 Felsőfokon 18.25 Zöldpont 17.50 Elektor kalandor 18.«) Híradó 1835 Csipegető - gyerekhírek csehszlovák ifj. film 12.15 Gazdaképző

Egyetemisták és főiskolások Szabadisősportok magazainja Telefonos videojáték 18.10 Regionális híradó 19.(88 Orbán Balázs nyomában 15.40 Én táncolnék veled... 12.45 SOrSok
aktuális hírműsora 19.00 Az élet színei 18.00 Híradó 18.25 Regionális magazin 2B.00 Az én mozim 16.00 Ki miben tudós? 13.25 K + P

18.40 Telesport francia tévéfilmsorozat 18.10 Regionális híradó 19.00 Mentőosztag Fröderikusz Sándor műsora Történelem 1993 14.00 Telelovas
19.00 Ön választ! 20.00 Stúdió '93 18.25 Telesport angol-ausztrál tévéfiimsorozat 20.53 Rendhagyó beszélgetés a 17.00 Autó 2 15.40 ...és még egymillió lépés
19.05 Korkép A TV2 kulturális hetilapja 19.00 Biztos, holtbiztos, sőt... 19.54 Kosztolányi Dezső: Pa-Bö-Oo-vel 17.25 Gyerekeknek 16.30 Forma-1, Monacói Nagydíj
19.35 Frici, a vállalkozó szellem 20.50 Kecskeméti animációs filmek ofasz film Alfa - tévéfilm 21.25 Megáll az ész!!! 18.00 Knight Rider - tévéfilmsorozat 17.35 Delta
20.05 Kojak — Amerikai bűnügyi 21.00 Az irodalom nyelve 21.00 A tudomány határain 20.22 Lyukaséra 22.0© Esti egyenleg 19.00 Csodagyerekek 18.00 Körzeti tévéstúdiók műsora

tévéfilmsorozat 21.05 Indulási oldal 21.20 Útmutató — Vallásos nevelés: Mészöly Dezső műsora Napi képes hírösszefoglaló 20.05 Telesport 18.37 Tipplista
21.00 Operetthangverseny 21.30 Telexpo ’96 egyházi óvodák, általános 21.05 össztűz 2235 Ön választ! 20.30 Házasodj, Ausztráia! 18.47 Gyerekeknek
21.35 Napzárta előtt... 22.00 Esti egyenleg iskolák Aktuális közéleti vitafórum 22.45 Szerelmese zenés történelmi komédia 19.00 Família Kft.
22.00 Esti egyenleg Napi képes hírösszefoglaló 22.00 Esti egyenleg 22.00 Esti egyenleg Horváth Gita műsora 22.00 Esti egyenleg 19.35 Lucky Luke - fr.-am. rajzfilm

Napi képes hírösszefoglaló 22.25 Vissza Bukovinába Napi képes hírösszefoglaló Napi képes hírösszefoglaló 23.45 Qr> választ! 22.25 Csak nézünk, mint a 21.00 Nahát?!
22.25 Enter dokumentumfilm 22.25 Napzáita előtt... 22.25 Ünnepi ének 0.25 Addington akció moziban... 1951. 21.05 Teles port
22.55 Különleges tájakon 23.20 Múzeumok nemzetközi napja 22.45 Nevelj hollót! 22.27 6-os számú kórterem kanadai-francia tévéfilmsorozat 23.00 Gyarmat a föld alatt 21.35 Geopolis

angol útifilm (,sm.) spanyol film ■ omán jugoszláv fílkm 1.29 Ön választ! magyar film 22.20 Segélykoncert Boszniáért

A FERMI KFT

Ha forgácslapra, farost- és 
rétegelt lemezre, lambériára, 
kerítés- vagy balkonelemre, 
lépcsőlapra van szüksége,

KERESSE ÜZLETÜNKET!

Konyha- és étkezőgarnitúrák, 
hálószobabútorok - irodabútorok 
gazdag választéka!

Területünkön
mezig*

idasafl1 zközok
-«"Mb««

kiállítása es w

Kényelmes parkolási és rakodási lehetőség! - Viszonteladókat nagykereskedelmi áron szolgálunk ki!

Baja, Bokodi úti ipartelep (vasudvar mellett) - Telefon: 79/23-427 - Fax: 79/21-075
Nyitva tartás: 8-16-ig, szombaton 8-12 óráig
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tcriiíclen elszórt öreg kunyhók­
ból állt, egy városi háztömb mé­
retű, megerődített épülettömb­
bé alakította át, ellátva föld

anatómiájaEgy szekta
(Folytatás a címoldalról)
Úgy hitte, ez a fejezet figyelmeztetés az adventisták számára, 

ezért 1935-ben egy töredékgyülekezetei alapított Wae» külső öve­
zetében, Texas mélyen vallásos prériföMjén.

Amikor 20 évvel később meghalt, özvegye, Florence vette át a 
szekta vezetését. Ő feloszlatta a szektát, miután nem teljesedett 
tx? jövendölése, mely a világ utolsó napjainak kezdetét 1939. áp­
rilis 22-érc jósolta. De néhány szektatag Benjámin Roden prédi­
kátorral, aki magát Izrael királya, Dávid valóságos örökösének ne­
vezte, továbbra is Waco közelében maradt,

Howell 1984-ben csatlakozott hozzájuk, miután egy hagyomá­
nyos szombatos adventista gyülekezet kiközösítette. Hatalmi 
harcba keveredett George Rodennel, aki akkor anyjával, íjásszal 
a szektát vezette. A küzdelem azzal végződött, hogy HowdEl fegy­
verrel űzték ki a szektából.

Hamarosan megalapította saját, nyomorúságos gyükfe'ezetét, 
sátrakban lakott velük, és ládákat csomagoltak egy' Palestine nevű 
közeli helységben. De a két férfi ellenségeskedése nemsokára újra 
fellobbant, nem sokkal azután, hogy Roden kiásta szektája egy női 
tagjának holttestét, azzal a szándékkal, hogy „visszftlw%m őt esz 
életébe". Howell azt állítva, hogy Roden megbeesteiemmsea ím 
tetemét, néhány hívével visszatért a macái telepre, Hogy fegyver­
rel intézzék el vitájukat a Roden-csoportml.

Bár Howell és több híve dien vádal emeltek gyilkossága küsériel 
címén, a társait felmentették, és később Howell elem is elejtették 
a vádat. Azonban a per során nyilvánosságra került, hogy a wacm 
szekta már erősen fel van fegyverkezve, legalább egy tucat lőfegy­
verrel. Egy másik, ettől független pear során Rodentl megÄa$i- 
tották, hogy nem alkalmas arra. hogy bírósági pót folytassanak le 
ellene, és ina egy állami elmegyógyintézet lakóija.

Miután Roden eltűnt az útból, Howell kétségjbevonhatattla- 
nul a wacói Dávid-hívők szektájának vezetője lett, befejezve 
gyülekezetének kultusszá való átalakítását. Újai* szektattagpk 
toborzása céljából néhány hívével koraiakat tett az Egyesült 
Államokban, Nagy-Britanniában és Ausztráliában. 1990-bem 
törvényesen megváltoztatta nevét Koresh-re, amely lieber vál­
tozata a Kürosz (Cyrus) névnek. Ez volt a neve annak a perzsa 
királynak, aki megengedte, hogy a zsidók a babiloni fogságból 
visszatérhessenek Izraelbe. Apokaliptikus teológiája evilági tú­
lélési technikákkal keveredett: programja szerint felhaltomozMí 
élelmiszer- és lőszerkészletek közt kuporogva várják ki a nuk­
leáris holokausztot, vagy a társadalom összeomlását.

Koresh elkezdett arról prédikálni, hogy híveinek készem kell áll­
niuk a hitetlenek elleni végső harc megvívására. A Waco tele­
pülést, mely egykor csenevész bozóttal benőtt 32 hektárnyi

alatti bunkerrel és - a kápolna mellett - fegyverraktárraL A szekta 
tagjai megtárgyalták, hogy a helyet átkeresztelik Apocalypse 
Ranch névre. HM nyomozók kezdték figyelni a gyakori lőfegyver 
szállítmányokat, melyek 3600 kg lőszert és több száz automata és 
félautomata fegyver összeállításához elegendő alkatrészt tartal­
mazlak. Nemrég egy, a telepnek címzett szállítmány csomagolása 
fekrakadL A napvilágra kerülő tartalom: kézigránátok.

Beszámolok szerint Koresh, hogy csapatát pszichikailag is 
felkészítse az eljövendő harcokra, videón újból és újból leját­
szotta nekik kedvenc filmjeit, ezek: A szakasz, Full Metal 
Jetek és A domb. Híveinek fizikai felkészülése súlyemelő tré­
ninggel, katonai alaki gyakorlatokkal és gátfutással történt. 
Hogy megismerkedjenek az éhség tapasztalatával, vegetáriánus 
ételeiket szigorúan adagolták. A mindennapi élet kemény mun­
kából és a Biblia tanulmányozásából állt. A férfiak az építke­
zésen és az épületek körül dolgoztak, míg a szerényen öltözött 
nők a nehéz háztartási munkákat végezték, és tanították a gye­
rekeket, akiket csak ritkán vittek ki a telepről- A televíziózás 
tilos volt. és soha nem ünnepelték meg a gyerekek szüle­
tésnapját sem. Koresh sokszor késő éjszakába nyúló üléseken, 
maró gúnnyal tarkított monológokban tartott híveinek szent- 
íras-magyarazatokaL Kiadásaik fedezésére a szekta tagjai, ha 
külső munkát végeztek, neki adták fizetési csekkjeiket, az idő­
sebb tagok szociális segélyüket és éleim iszeru tál ványaikat.

ember lépésről lépésre mindent felad, ami az élethez tar­
tozik" - mondja Lisa Gent, egy ausztráliai asszony, akinek Peter 
fia és Nicole leánya Koresh sei volt, csakúgy, mint Nicole Koresh - 
m valókét gyermeke: „Lassanként csak azért élsz, hogy egy vád/- 
veregetéstkapj tőle” - teszi hozzá Bruce, Lisa férje.

Volt szekta tagúk elmondták, hegy egyes Dávidhívők vezetőjü­
kért mindenre képesek. Az ausztráliai James Thomtől egy najxm 
Koresh megkérdezte: „Mire vagy képes?” Amikor Thom értetle­
nül mézeit rá, Koresh ezt kérdezte: „Két gyermeked közül melyiket 
lemnél hajlandó feláldozni?m

De Kerestelek más szabályai voltak hívei, mint saját maga szá­
mára. Sör, hús, kgkíXMÍEcioíiáias. Music TV, mind tabu a többiek 
számára, de neki rendelkezésére állt. Éppúgy, mint néhány női 
szektatag is, bár a többi férfinak nőtlenséget kellett fogadnia, 
és háléhelyük a nőkétől el volt különítve. Néhány nő, akiket 
Koresh feleségeinek nevezett, előzőleg más szekta tag felesége 
veit. Más „feleségei” között 11 vagy 12 éves kislányok is voltak.

szex rabja volt, különösen az egész fiatal lányokat ked­
veke - mondja Marc Breaulí, aki 1988-ban és 1989-ben tarto­
zott a csoporthoz.—Azt kezdte tanítani, hogy a világon minden 
nő az övé, és csak neki van joga arra, hogy utódai legyenek. ”

Egy másik volt szekta tag, Elizabeth Barabya szerint ezt így ma­
gyarázta: „Isten úgy látta, le kell küldenie őt a földre, hogy bűnös 
Jézus legyen, és így majd az Utolsó ítéletkor, amikor ítéletet 
mond a bűnösök felett, tapasztalata legyen minden bűnről és le­
aljasodásról. ”

Olyan feltételezések is hallatszottak, hogy Koresh bántalmazza 
a gyerekeket, gyakori, durva verés jár olyan apró bűnökért is, hogy 
sírnak, mikor éjjel felébrednek. De a gyermekvédő hatóságok, 
amelyek tavaly vizsgálták az ügyet, nem találtak bizonyítékot 
ezeknek a vádnak alátámasztására.

1991-ben Koresh a kaliforniai La Verne-be utazott, ahol egy 
zárt épületben 18 „felesége” számára egy intézményt szervezett, 
melyet „női lakópavüonnak” nevezett. Amikor a szomszédok je­
lentették, hogy a nők között egy 12 éves kislány is van, a rendőrség 
gyermek elleni szexuális bűntett gyanújával Koresh ellen eljárást 
indított.

Paul G. Fatta, a telep egyik Jakó ja ezt mondta: azért tároltak 
lőfegyvereket, hogy védekezhessenek ellenséges érzületű volt 
szekta tagok esetleges támadása ellen. Azt is mondta, Koresh po- 
ligámiáját ők, a többi hívő, bibliai próbatételnek tekintik: „Ne cse­
lekedetei alapján ítéljük meg az embert, hanem a kinyilatkoztatás 
alapján, melyet hordoz ” - mondta Fatta.

Az amerikai kormány és az állam biztonsági erői már hónapok 
kai ezelőtt arra a következtetésre jutottak, hogy a szekta tagjai 
fegyvereket halmoznak fel, és törvényileg engedélyezett félauto­
mata fegyvereket a törvény által tiltott automata fegyverekké ala­
kítanak át. ATF-ügynökök megszereztek egy házat a telep köze­
lében, és megtéríthető szomszédoknak adták ki magukat. Egy reg­
gel több mint 100 ügynök megrohamozta az épületeket, de heves 
puskatűz fogadta őket. Első támadásuk kudarca bírálatot váltott 
ki, mely szerint az ATF súlyosan alábecsülte ellenfelét, vagy túl­
becsülte saját képességeit.

A nyitott kérdések egyike, mért nem próbálták meg Koresht 
letartóztatni a számos alkalommal, amikor elhagyta az épületeket, 
hogy kocogjon, bevásároljon vagy étteremben étkezzen. És mint­
hogy gyerekek is voltak az épületekben, miért nem kezelték az 
egész ügyet úgy, mint egy kényes túsz-szituációt kellett volna? 
„Ha ilyen csoportok szembekerülnek a biztonsági erőkkel, csín­
ján kell bánni velük - mondja Marc Galanter, a pszichiátria pro­
fesszora a New York Egyetem orvosi karán, aki tanulmányozta a 
kultusztokat. - Tanácsosabb kommunikációt kezdeni velük, mint 
egyenesen megtámadni őket. ”

Koresh ígéretet tett, hogy békésen megadja magát, ha nyilat­
kozatot tehet a rádióban. De miután 58 perces, zavaros beszédét 
közvetítették, visszakozott, azt állítva, még várja „Isten további 

parancsait”.

Richard Lacayo 
Fordította: Radó Felicia

Tűzhalál után...
David Koresh Istennek mondta magát., és apokalip­

szissel fenyegetőzött, ha az FBI emberei megrohamoz­
zák a Waco közelében lévő épületet, ahol hívei 51 nap­
ja be voltak kerítve. Ám a végső katasztrófában nem 
volt semmi isteni elrendeltetés.

Az FBI hajnali támadásának 
célja életek megmentése volt 
oly módon, hogy nem-halálos 
gázt szivattyúznak az épület 
belsejébe. Néhány órával ké­
sőbb sok ember meghalt az ön­
gyilkos tűzben, amelyet a szek­
ta gyújtott.

Az őrült Koresh elérte 
mártíromságát, de az FBI, az 
igazságügy-minisztérium vagy 
Bili Clinton elnök bizonyára 
nem ezt akarta. Az épületben 
lévő legalább 17 gyermek kö­
zül senki sem maradt életben, 
és a föltevések szerint mint­
egy hetven felnőtt vesztette 
életét.

Clintonnak és Janet Reno 
igazságügy-miniszternek sok­
kal jobb magyarázatot kell ta­
lálnia, mint amüyen a látható­
an megrendült Reno asszony 
hirtelenjében adott a rosszul 
ki terveknek és fölhatalmazás 
nélkülinek tűnő akció igazolá­
sára. Még aszerint is, ahogy ő 
tálalta a tényeket, az idő a ha­
tóságoknak dolgozott, azok pe­
dig nem éltek vele.

Reno elismerte, hogy a tá­
madás nem új Miieülméaydevagy 
Koreshtól származó újai* ulti 
mátumok körefkezménye sriL A 
támadást abban a hitben hagyták

A döntés nyilván kegye tie 
női nehéz voll, cs az FBI embe­
rei mindenképpen bátorságot 
és vísszafogottságdt tanúsítói 
lak. amikor nem viszonozták az 
épükéiből tucatnyi alkalommal 
iájuk zúdított tüzet. Ám a tra­
gédia fényében Rück ama álK- 
tása, hogy „tervünk helyessége 
mm volt kérdéses ”, szánalma 
san dhibázottnak tűnik. A terv, 
amelyet Reno közlése szerint 
tanácsadói egyhangúlag jóvá­
hagytak, és Clinton elnök is be­

jóvá, hogy a teilen fegyveres 
szembenállás nem tarthat őrök­
ké, ésa környéket köriSivem egy­
séget rövidesen le kei csereimii, 
akkor pedig ú j csapatot kei kü-- 
pezni és fölkészíteni. Bob Ridks 
wacói FBI-saavwő szavai szerint 
a zsákutcából „veiemdy p&mm 
el kellete jmm a logikrn végki­
fejletig”. Nehéz elhinni, hogy 
csupán a türelmetlenség elég 
indok a kockázatos összecsa­
pásra egy tébolyult efamféiikt 

A miniszter a fokozatéban 
növelt nyomás eszközének te­
kintette a könnygáz bevetését, 
amellyel menekülésre késztet­
hetik a nőket és gyermekeket. 
Nem tervezték a végső táma­
dást De egy páncélozott járati 
támadása, amely lyukat tud üt­
ni az épületen, elég jelentős 
erőesdraláriiáoak tűnhet ahhoz, 
hogy a szektatag«* azt higgyék, 
eljött az utolsó óra.

kiegyezését adta hozzá, föl tele 
tezle, hogy Koresh az öt^yükos 
fenyegetések beváltása nélkül 
megadja magát

A Koresh ügyet kezdettől 
fogva rosszul kezdték. Kezdő­
dött a szövetségi alkohol , do­
hány- és lőfégyverinvatal em­
bereinek elfuserált támadásá­
val, amelyben négy ügynök és 
ismeretlen számú szektatag 
vesztette életét és most az FBI 
rassz hdy zetértékdésévd vég 
ződött

A súlyos lamüíság az. hogy a 
türelem és a határozottság nem 
kmü emberéletekbe, de a türel­
metlenség igen. Kétlí-e most 
valaki, hogy jobb lett volna, ha 
tovább tart a holtpont Wacő 
ban?

Fordította:
Vas Zoltán

Anyakönyvi hírek
BAJA
Születtek: (1993. április 

m28. május 5. között anyaköny- 
vezettek)

Tóth Zsolt (anyja neve: Sza­
bó Irén) Bátmonostor, Kovács 
Krisztián (Sulyok Viktória) Ba­
ja, Veres Boglárka Noémi 
(Grimfdder Éva) Rém, Hodo- 
ván Imre (Sipos Margit) Dús 
nők, Molnár Krisztina (Ker­
tész-Farkas Erzsébet) Katy- 
már, Bagó Attila (Kővári Krisz­
tina) Baja, Báró Teodóra (Hege­
dűs Teodóra Terézia) Gara, 
Kővári Klára (Oláh Klára) 
Bácsbököd, Princz Dzsenifer 
(Hortobágyi Szilvia) Gara, 
Szettde László (Zuhreczki Eri­
ka) Császártöltés, Gyömrei Ág­
nes (Kiss Anikó) Bácsbokod, 
Németh Ákos (Markó Ildikó) 
Baja, Szabó Lídia (Markó Eri­
ka) Csávoly, Miskolczi Zsófia 
(Kovács Irén Erzsébet) Szeretn­
ie, Pálföldi Vivien (Kakány 
Mária) Csat alja, Rózsahegyi 
Zsolt (Pankovies Mária) Baja, 
Nicki Anett (Ruff Magdolva) 
Nemesnádudvar, Egegi Dániel 
(Fércsy Ilona) Szeretnie, Ságodi 
Zoltán (Czom Éva) Vaskút, Sö­
rös Károly (Dénes Edit) Tata­
háza, Szanádi Bálint Csaba 
(Madajcsek Zsuzsanna) Baja, 
Mtkó Patrik (Szabó Zsuzsanna) 
Mélykút, Farkas Rebeka (Szol­
lá» Éva) Sükösd.

Házasságot kötöttek:
(1993. május 1-jén)

Umenhoffer József és Iványi 
Bernadett, Evetovics Zoltán és 
Mojzes Annamária, Deák Zsolt 
és Mucsi Enikő Rita, Liptai Já­
nos és Fumacs Szilvia.

Meghaltak: (1993. április 
28. május 5. között anyaköny- 
vezettek)

Lengyel Róbert Dezső (Sze­
ged), Kutyka Mátyásné - 
Kirschner Terézia (Császártöl­
tés), Schneider Mihályné - Ma- 
csó Erzsébet (Bátmonostor), 
Pápay Lajosné - Csermák Mar­
git (Baja), Turkevi-Nagy József 
(Baja), Kiss Katalin (Bácsbo­
kod), Bálint Ferencné - Bohocz- 
ki Katalin (Sükösd), Horváth 
Benedekné - Kozma Etelka (Já­
noshalma), Szabadi Péterné - 
Balázskovics Piroska (Baja), 
Schadt János (Baja), Flach Ja­

kab (Baja), Merkler Tamásné - 
Willand Teréz (Baja), Nagy La­
josné - Bittó Erzsébet (Bácsal­
más), Horváth Károlyné - 
Modri Margit (Baja), Jágity 
Mihály (Bácsbokod), Gyalus 
István (Madaras), Juhász Já­
nos (Baja), Grisnik Jánosné - 
Gajdán Margit (Baja), Nagy 
Ferenc (Baja), Kotek Istvánné 
- Szántosi Mária (Dávod), 
Herr András (Baja), Antal Já­
nosné - Németh Julianna (Ba­
ja), Kasziba Nándor (Vaskút), 
Zics Istvánné - Zélity Mag­
dolna (Katymár), Hideg Jó­
zsef (Csávoly), Bállá Pálné - 
Rozinka Katalin (Bácsbokod), 
Piaki Jánosné - Dora Viktória 
(Mélykút), Kolinka János Fe­
renc (Baja), Melcher Ferenc­
né - Koch Paulina (Nemes­
nádudvar), Jung Péter (Bács­
bokod), Török Irén Ilona (Ba­
ja), Németh Lászlóné - Hor­
váth Julianna (Baja), Mamu- 
zsics Antal (Bácsalmás), Kis 
Bertalanné - Bata Irén (Baja), 
Szentmihályi Károlyné - Bec­
ker Anna (Baja).

'TJubertus"
Golyós, sörétes 

lőfegyverek, lőszerek, 
céltávcsövek, sportíjak, 

kések, felszerelések 
vadászöltönyök

Nyitva: 8-1 7 óráig

Baja, Szarvas Gábor u. 1. * Tel: 79/24-645
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ngyen hirdethet!
Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesztőségünk­

be és mellékeli apróhirdetésének szövegét (20 szóig), a kézbe­
sítést követő számunkban azt ingyen és bérmentve megjelentet­
jük. Kérjük a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét és 
lakcímét. Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében 
egy olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több száz 
forintba kerül.

Cím: 6500 Baja, Dózsa Gy. út 35. Kérjük a borítékra írják rá:
APRÓ

1.............................

Horgásztelek eladó Szerelmié­
hez 1 km-re, a holt-Duna partján. 
Érd.: Baja, Szt. Antal 64/A.

..............................J

1 szoba-konyha, tetőtér-beépítési 
lehetőséggel, egyedi gázfűtéssel. 
Érd.: a helyszínen, 5 óra után.

Eladnám vagy elcserélném Sü­
kösdön 3 szobás családi házamat 
bajai 3 szobás lakásért. (Bara ltp„ 
Vimpi Itp., Csónak u.) Érd.: 63-733- 
as telefonon.

Nagy választékban kedvező 
áron vásárolhat mosószereket, öb­
lítőket, papírárut, kozmetikai cikke­
ket szombat-vasárnap is. Baja, Pe­
tőfi S. u. 36.

Tűzihorganyzott nyúlketrec - 
100 férőhely - olcsón eladó. Kali­
forniai rendszerű, egyszintes, mo­
duli rendszerű. Érdeklődni: Molnár 
Ádám, Geresdlak, Mohácsi u. 13. 
Tel.: 8.

Eladó W Sirokkó kitűnő állapot­
ban, friss műszakival, igen kedvező 
áron. Érd.: Posztó 2. Baja, fszt. 2.

Gatter eladó. Érd.: 24-665-ös te­
lefonszámon.

3 szobás, szuterénos családi 
ház sürgősen eladó. Berger János, 
Érsekcsanád, Szőlő u. 78. Tel.: 66- 
571.

Baja, Honvéd u. 6. sz. alatti 4,5 
szobás családi ház eladó. Garázs, 
pince, két raktárhelyiség is van. 
Markó Béla, Baja, Honvéd u. 6.

Szeretne üzletember lenni? Jól 
keresni? Bizonyára. Csak nincs 
kezdőtőkéje és ötlete, hogyan 
kezdhetne hozzá. Nekem van! Fel- 
bélyegzett válaszborítékért tájé­
koztatom. Zoboki Endréné, 6200, 
Kiskőrös, Virág u. 35.

400 m2 portán nagy családi ház 
eladó, kert, melléképületek, 2 pin­
ce. Átalakítással vállalkozásra is al­
kalmas. Baja, Szent László u. 18. 
Tel.: 79/26-241.

Hétvégi ház eladó, Baja, Sugovi- 
ca-part, Mazsola 13. sz. Rálátás a 
Türr-emlékműre. 3 helységgel, gyü­
mölcsfákkal, gépkocsibeállással. 4 
fekvőhely. Telefon: Baja, 23-625.

Eladnám vagy elcserélném egy 
kisebb házért vagy házrészért Ko­
dály u. 7. IV. em. 15., 62 m2 erkélyes 
lakásom. Érd.: de. 10-től 12-ig, du. 
3-5-ig.

1 db boltíves díszítésű belső aj­
tó olcsón eladó. Érd.: Érsekcsanád, 
Zrínyi u. 18.

13 éves, 1500-as Ladámat (mű­
szaki vizsga ’94. novemberig) pla­
tós Barkasra cserélném! Érd.: Ér­
sekcsanád, Zrínyi u. 18.

Erős, őrölt fűszerpaprika olcsón 
eladó! Érd.: Érsekcsanád, Zrínyi u. 
18.

Szállítson olcsón! Szgk. utánfutó 
kölcsönzés! Baja, Hársfa u. 6. sz. 
Tel.: 79/25-988.

Duna u. 25; IV. 13. lakás (erké­
lyes, kábeltévével, egyedi vízórá­
val) eladó vagy kész (félkész) csa­
ládi ház csere is érdekel. Érd.: a 
helyszínen vagy a 21-571 telefo­
non délután, este.

Régi német nyelvű szépirodalmi 
könyvek - 120 db - olcsón eladók. 
Tel.: 79/22-862.

Lakótelepi 1 szobás, összkom­
fortos lakást bérelnénk 4-5000 Ft­
ért hosszú távra. Ajánlatokat a szer­
kesztőségbe kérem.

Szibériai husky kölykök eladók! 
Érd.: Buzetzky, Baja, Czirfusz F. u. 
26/B. Tel.: 79/21-233/272.

Polski 126-os 4 db új gumi 7000 
Ft-ért, Michelin MXL 185/7 R 13 
4000 Ft-ért, 195/65 VR 15, 2 db, 
2000 Ft-ért, Dunlop 195/65 R 15, 2 
db, 2000 Ft-ért eladók. Baja, Népf­
ront u. 10.

Szeretne részt venni a Tripla já­
tékban? 204 Ft befektetéssel 2-3 
hónap múlva 24.300 Ft-hoz juthat. 
Ingyen részvételi lapot küldök. Tel.: 
Mélykút, 587.

Eladó Baja, Dózsa Gy. u. 17. II. 
emelet 4-es a. alatti lakás, vagy el­
cserélhető családi házra. 35 rrr-es,

Eladnám vagy kisebb házrészre 
cserélném 2,5 szobás, erkélyes, 
vízórás, liftes lakásom. Árban meg­
egyezünk. Érd.: Varsa u. 5. VI/18. 
„Kerdine", 4 órától.

Dávodon 4 szobás családi ház 
eladó sok melléképülettel. Állattar­
tásra is van lehetőség. Érd.: Szeke- 
resné, Dávod, Szabadság u. 12.

Zártkert a Dózsa Gy. úton műve­
lésre felszántva átadó, ingyen. Adót 
sem kell fizetni. Esetleg lakószobá­
val is, Baján. Levélcím: Bajai Hírlap, 
Baja, Pf. 328.

Dunlop 155 R 13. 2 db, 1600 Ft­
ért, Continentál 145. SR. 13, 2 db, 
1500 Ft-ért, Barum 165. SR. 13, 3 
db, 1500 Ft-ért eladó. Használt gu­
mik eladók! Baja, Népfront u. 10.

Elcserélném Baja, Bara u. 4/F IV. 
15., 3 nagyszobás, modern, össz­
komfortos lakásomat újvárosi, 2 
szobás lakásra. Érd.: ugyanitt egész 
nap.

Madonna, Phil Collins, Elton John 
és különböző Ping Floyd magnóka­
zetták eladók. Újak és jó minőségű­
ek. Érd.: Dózsa Gy. út 35. sz. alatt 
lehet.

Bisztriczki János gépjármű 
szakoktató Ford Escort szkg-jával 
oktatást vállal. Kedvezmény: helyen 
háztól házig + részletfizetés. Érd.: 
8-16-ig, tel.: 24-043.

Első osztályú fehér száraz bab, 
több mázsa, méltányos áron ház­
hoz szállítva eladó. Utcza András, 
6500, Baja, III. kér. 44/F. PL: 812. 
Gólyasor.

Bokodi út 58/a sz. alatt 2 szin­
tes, 126 m2-es, 3 szobás, egyedi 
fűtéses lakás bekerített kerttel, 
nagy garázzsal eladó. Lakótelepi 
csere ráfizetéssel is lehetséges. 
Pirtyán Gyula, 6500 Baja, Bokodi út 
58/a.

Szegedi út mellett villanyelosztó 
mögött 1060 m2-es bekerített zárt­
kert alápincézett 5x5 m-es faház­
zal, verandával és fúrt kúttal eladó. 
Érd.: Baja, Bokodi út 58/a alatt.

Bérelni szeretnék Baján egy kb. 
50 m2-es, gázfűtéses lakótelepi la­
kást, azonnal. Tel.: 63-218 munkai­
dőben, 63-564 este.

8 hónapos dobermann szuka, 
fülvágottan, törzskönyvvel, oltási 
lappal helyhiány miatt eladó. Krisz­
tin Jenő, 6422, Tompa, Jókai 51.

Eladó 4 db, egyenként 8 férőhe­
lyes, korszerű nyúlketrec, műanyag 
elletőládával. Méhész József, Rém, 
Szabadság u. 33.

Kis fogyasztású, katalizátoros 
japán autók kedvező áron! Keresse 
fel Daihatsu autó-bemutatótermün­

ket! Baja, Hattyú u. 2. (Kossuth u. 
1.). Tel/fax: 79/25-976. Nyitva: 9- 
17.30-ig, szombaton 9-1 2-ig. 
Részletfizetés, lízinglehetőség.

Bara lakótelepi, 2 szobás föld­
szinti lakás sürgősen eladó. Irányár: 
1.200.000 Ft. Érd.: Baja, Szent A. u. 
111/B. fszt. 2. esti órákban.

Fiat Unó 1300 cm3, diesel, 
meggybordó, 5,5 éves, 1995. április 
2-ig érvényes műszakival, zöldkár­
tyával eladó. Irányár: 405.000 Ft. 
Érdeklődni: 79/23-833 este, ill. hét­
végén.

Ferrari-piros Nissan Bluebird 
2.0. SGX 88-as, 58 ezer km-rel, 
gyári extrákkal. Simson S. 51 B 4 
seb. 450 km-rel eladó. Baja, Népf­
ront u. 26. szám.

Simson-Start vagy Swalbet és 
páncélszekrényt megvételre kere­
sek. Baja, Népfront u. 10.

Nincs ideje? Megoldom problé­
máját. Ingatlanok vétele, eladása. 
Segít Önnek az ügynökség, fordul­
jon hozzám bizalommal, és én az 
Ön rendelkezésére állok. Pusztai 
Béla ügynök, Baja, Ady E. u. 34.

Rockbuli május 15-én (szom­
bat) a Békavár Vendéglőben 
21.00-2.00-ig! Terítéken: AC/DC, 
Scorpions, Dire Straits, Edda, Pokol­
gép, P. Mobil stb.

Két család nemescsincsilla reá­
lis áron eladó. Érd.: 16 óra után, Ba­
ja, Lehel u. 7/b alatt.

Lefogyhat 15 nap alatt 20 kilót! 
Koplalás, éhezés nélkül! Kérje sike­
res receptemet. Postautalványon: 
300 Ft-ért. Farkas Zoltán, 6500 Ba­
ja, Kölcsey F. u. 112.

Két hónapos skótjuhász kisku­
tyák törzskönyvvel eladók. Baja, 
Rákóczi u. 21.

9 m2-es, lambériából készült, 
elemekre bontható, felkész faház 
eladó. Irányár: 35 ezer forint. Érd.: 
Bácsalmás, Gr. Széchenyi u. 48. 
Szaplonczai.

Nagybaracskán a Vörösmarty 
24. szám alatt családi ház eladó 
csatornához közel. Nyaralónak 
vagy hétvégi háznak is használható. 
Érd.: Hercegszántó, Kossuth 93. 
Délutáni órákban.

Sükösdön eladó a Dózsa Gy. 
305. sz., összkomfortos ház 564 n- 
öl területtel, mindennel ellátva, ólak, 
pince stb. Tel.: 63-438. Ugyanitt le­
het érdeklődni a Sükösd, Petőfi u. 
110. számú házról is. Ez a falu szí­
vében van. Sükösd, Dózsa Gy. u. 
305.

Baján a Szabadság út 82. alatt 
nagy ház nagy kerttel, kádárműhely 
teljes fölszereléssel eladó, szalag- 
fűrész, gyalugép is van.

1 szobás, II. emeleti lakás sürgő­
sen eladó! Érd.: 17 óra után. Kölcsey 
F. u. 74. II/8.

Fedeztetésre ajánlom IPO-I 
munkavizsgás, nagyon kemény, vö­
rös rajzos, törzskönyvezett, 
3xRCAC-, 5xCAC-győztes, 2 éves, 
gyönyörű németjuhász kan kutyá­
mat. 6522 Gara, Partizán 39.

Vennék gépkocsi-utánfutót, na­
gyobb teljesítményű kolbásztöltőt. 
Dimitrov u. 4.

Tollpaplan-készítést vállalok 
hozott toliból. Tel.: 26-499. Érd.: 
11-16 óráig.

Eladó: rotációs kapák, motoros 
permetező, gázkonvektorok, vízra­
diátorok/lakókocsi, olcsó 1500-as 
Polski stb. Baja, Mészöly 6.

Jó állapotban lévő, piros Simson 
robogó segédmotorkerékpár eladó. 
Érd.: Baja, Kinizsi P. u. 39.

Eladó egy vadonatúj Rilex-Rex 
horgászorsó, irányár: 700 Ft, egy 
Silstar MXA 3108 400 (5-15 g) hor­
gászbot. Irányár: 1800 Ft. Tel.: 23- 
313.

Baján Szabadság út 82. alatt 
nagy ház nagy kerttel, kádárműhely 
teljes fölszereléssel eladó, szalag- 
fűrész, gyalugép is van.

Eladó 330 n-öl szőlő, Baja bel­
terület. Egy Naumann táskavarró­

gép, egy Braun gyümöicscentrifuga 
(új). Telefon: 79/23-313.

Tollpaplan készítést vállalok ho­
zott toliból. Telefon: 26-499, érd.: 
11-16-ig.

Eladó 2 db rokkantkocsi, szo­
bai, utcai. Régi fajta állatokkal és 
növényekkel foglalkozók jelent­
kezzenek! Pl. pogácsabarack, bú­
bos kacsa. Érdeklődni: Lakatosné 
Varga Éva v. ifj. Lakatos István, Bá­
csalmás, Ó-szőlők 88. Pf: 317, 
6430.

Használt, de jó állapotban lévő 
hálószobabútor olcsón eladó. Érd.: 
Tel.: 79/56-390.

Fűnyírógép, ponyvaanyag eladó. 
Érd.: Tel.: 79/56-390.

Bébiételes, Nes Cafés, 2-5 di­
es dunsztos üveget vásárolnék. 
Cím: Szabó Zoltán, Bátaszék, So­
mogyi 43. 7140.

Jó állapotban lévő ETZ-250-es 
motorkerékpár érvényes műszaki­
val nagyon olcsón eladó! Érd.: Tata­
háza, Bajcsy-Zs. u. 6., Bűnös Zsolt.

Jövedelmező otthoni munka, 
bedolgozás, szellemi munka, 
könnyű, tiszta másolás, válaszborí­
tékért tájékoztatom. Cím: Fazekas 
Zsuzsanna, Gara, Szabadság u. 4. 
6522.

3 szobás, szuterénos, telefonnal 
ellátott családi ház sürgősen eladó. 
Tel.: 66-571. Cím: Berger János, Ér­
sekcsanád, Szőlő u. 78.

Tanya eladó. Baja, Tanya II. k. 
31. Érdeklődni: Érsekcsanád, Szőlő 
76.

Eladó jó állapotban lévő ver­
senykerékpár. Irányár: 7000 Ft. Érd.: 
Baja, Deszkás u. 2. Tanítóképző 
Kollégiumban Kovács Attilánál. Tel.: 
24-451.

Eladó Dávodon 2 szobás, össz­
komfortos, telefonos családi ház. 
Irányár: 650 000 Ft. Érd.: 81-368 v. 
81-159 (üzenetrögzítő) telefonszá­
mon.

Eladó dieselüzemű, 2 hengeres 
traktor, billenős pótkocsival, ekével, 
új motoros háti permetező. Baja, 
Hársfa u. 5. de. 9-ig és du. 18-tól. 
Ács János.

Eladó 1200 db használt, jó álla­
potú bonn cserép, 10 Ft/db. Cím: 
Császártöltés, József A. u. 1., esti 
órákban.

Porcelán és zselés műkörömé- 
pítés. Pedikűr - manikűr, gyantá- 
zás. Bejelentkezés: 8-18 h-ig, 
„Szépészet”, Baja, Szt. László 120., 
vagy munkaidő után telefonon: 
79/25-511.

3 szobás kertes családi ház Ta­
taházán eladó. Érdeklődni: 18 óra 
után, Nagy István, Tataháza, Aradi u. 
18.

Értesítem vásárlóimat, hogy te­
lefonszámom 25-543. A Bokodi út­
ról nyíló Takarmány és Vetőmag 
Kereskedés. Baja, Latinovits 7. sz. 
Ugyanitt hobbitelek eladó.

Kettős hasznosítású előnevelt 
csibe kis- és nagytételben is eladó. 
Érd.: 26-149.

Szállítson olcsón! Szgk. utánfutó 
kölcsönzés! Baja, Hársfa u. 6. sz. 
Tel.: 79/25-988.

Eladó Bátmonostoron, Petőfi S. 
u. 32. sz. ház melléképülettel és 
650 n-öl kerttel. Érd.: Bátmonostor, 
Petőfi S. u. 58.

Eladó 2 és fél szobás erkélyes, 
vízórás, liftes lakás. Érd.: Baja, Var­
sa u. 5. 6/18. Kerdine, du. 4-től.

Mélykúti faház újszerű állapot­
ban szétszerelve eladó. Érd.: Baja, 
Határ út 16.

1986-os évjáratú, diesel Lancia 
Prisma szgk. extrákkal eladó. Ér­
deklődni: napközben: 79/22-897, 
este: 79/22-134-es telefonon.

Kunbaján a Hunyadi u. 15. alatt 
lakható parasztház 380 n-öles por­
tán 500.000 Ft-os irányáron eladó. 
Érd.: egész nap helyben, vagy a 
79/71-101 telefonon.

Országos döntő Baján
Hét évvel ezelőtt a Tóth Kálmán Szakközépiskola kosarasai 

megnyerték az országos diákolimpiát. Ez az elsőség „hagyo­
mánnyá” vált az évek során. Ha nem ők, akkor a Dl. Béla Gimná­
zium sportolói nyerték el a bajnoki címet. Akik jelen voltak - né­
zőként vagy játékosként - a selejtezőkön, tudják, nem unaloműző, 
tanulás helyetti elfoglaltság, hanem igenis kemény, mindenre el­
szánt sportolók küzdelme volt mindenegyes mérkőzés. Egy-egy 
hazai meccsen többszáz gyerek, tanár buzdította az iskola kosa­
rasait, de idegenben is - legyen a helyszín a közeli Paks, Budapest, 
esetleg Zalaegerszeg - drukkoltak néhányan iskolatársaiknak. Az 
ügyesebbek, akik egykoron a diákolimpián küzdöttek egymás el­
len, ma már az NB I-ben vetélkednek.

Jó csapatszellem, lelkes közönség, kiváló edzők, kitűnő játéko­
sok. Egyvalami azonban sohasem adatott meg a kosarasoknak: a 
hazai pálya előnye a döntőkön még egyszer sem segített, nem se­
gíthetett. Hogy miért? Baján egyszer sem rendeztek diákolimpiái 
döntőt.

Ebben az évben, 1993-ban a Tóth Kálmán Szakközépiskola ko­
sárlabdázói - az V. korcsoportban - kiharcolták a döntőbe jutást. 
A kosárlabda diákolimpia döntőjét Baja városában rendezték, az 
elmúlt hét végén.

A háromnapos rendezvényt a Posta Sándor Sportcsarnokban 
és a Frankel Gimnázium Tornatermében bonyolították le. A 8 fiú- 
és a 8 leánycsapat tagjait és kísérőiket a Petőfi-szigeten szállásol­
ták el a döntő napjaiban.

A vasárnap délig tartó küzdelmek során jó mérkőzéseket lát­
hattak a nézők. A bajai győzelem ezúttal elmaradt, de panaszra 
semmi ok, hiszen két nagyon jól felkészített csapat előzte meg a 
hazaiakat.

Az 1993. évi Országos Kosárlabda Diákolimpia 
V. korcsoportjának végeredménye:

Lányok:
1. KAFFKA GIMNÁZIUM, Bp.
2. KECSKEMÉT
3. EÖ1VÖS GIMNÁZIUM, Bp.
4. Székesfehérvár
5. Dózsa Gimnázium Bp.
6. Sopron
7. Pécs
8. Nyíregyháza

Fiúk:
1. ÁRPÁD GIMNÁZIUM — edző: Tallár Tamás
2. KÖRMEND — edző: Hollósi Jenő
3. BAJA — edző: Rátvay Zoltán
4. Sopron
5. Dózsa Gy. Szki., Bp.
6. Debrecen
7. Miskolc

A két egyéni díjat Szupper Péter (Körmend) és Ronkay László 
.{Árpád Gimn.) nyerték.

Rátvay Zoltán: - A budapesti Árpád Gimnázium csapata ki­
emelkedett a mezőnyből, a többi csapat egyforma képességű volt. 
Nagyon örülök a III. helynek, a bronzéremnek, remélem, ezek a 
kiváló mérkőzések segítik a középiskolás kosárlabdázás fejlődését.

Tallár Tamás: - Ez a csapat ezen ellenfelek ellen egy korcso­
porttal lejjebb nyerni tudott, így azt mondhatom, hogy ülett meg­
nyerni a tornát.

Racsmány Krisztina

Ercsi-Kecel
29-24(12-12)
Ercsi, 400 néző.
H/RS: Németh (4), Boros 
(2), Tótyik (5), Papp (9), 
Haszi/ó (4), Németh Cs. 
(-). Csere: Labódi (k), 
Forezek (-).

NB II. KELETI CSOPORT

Gödöllő - Baja 0:1 (0:1)
Kiskőrös - Tiszavasvári 1:0 (0:0)

NYUGATI CSOPORT

Haladás - Mohács 1:0 (0:0)

NB III. ALFÖLD CSOPORT

Miske - Kiskundorozsma 3:0 (3:0)

Megyei I. osztály (zárójelben a 
csapatok jelenlegi helyezése)

Kézilabda
Az első félidő végéig vezetett 

a Kecel, az utolsó másodperc­
ben egyenlített az Ercsi.

A második félidő 22. percéig 
felváltva vezettek a csapatok.

A 23. percben kettős ember- 
hátrányba került a Kecel. Ercsi 
csapata ezt kihasználta, és el is 
dőlt a mérkőzés.

Labdarúgás

Kunszentmiklós (3) - Kalocsa (1) 
2:1 (0:1)

Helvécia (7) - Mélykút (6)
4:2 (2:0)

Bácsalmás (13) - Kerekegyháza 
(4) 3:0 (1:0)
Soltvadkert (2) - Kiskunhalas (9) 

0:3 (0:0)
Nemesnádudvar (5) - Jánoshalma 
(15) 3:0 (1:0)
Bajai TSZSK (14) - Fájsz (8)

0:0



Bajai FC-III. Kér. TVE: 1-1
Baja, 1300 néző. Vezette: Hosszú (Hanyecz, Ra- 
bovszki).
BAJAI FC: Farkas, Szűcs, Raffai, Par ovin, Ko­
vács, Kiss, Bulasenko, Tóth, Horváth, Gombás, 
Árjám. — Edző: Rónai János.
HL KÉR. TVE: Zay, Lilik L., Pál völgyi, Metzger, 
Földvári, Tóth, Kiss, Szeibert, Jankov, Kincses, 
Csémák. — Edző: Rákosi Gyula.
CSERE: Gulasenko helyett Kuhlevszij a 75., Hor­
váth helyett Kálmán a 77. percben. 
GÓLSZERZŐ: Kovács a 29., Kiss a 70. percben. 
SÁRGA LAP: Szeibert a 65. percben. Kovács Béla nem hibázott...
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Labdarúgó csemege?
A hétvégi Bajai FC - DVSC 

mérkőzés igazi labdarúgó cse­
megét ígér, hiszen a jelenlegi 
harmadik és első helyezett csap 
majd össze. A dolog pikantéri­
ája az, hogy amíg a vendégek 
nyíltan az NB I-be kerülésért 
küzdenek, és azt hangoztatják 
is, addig nálunk a csapat az sem 
tudja, hogy a zuhanyzás végére 
lesz-e melegvíz?

Mivel a sportoló, a labdarú­
gó is ember, és ezáltal önma­
gát és családját is eltartani

köteles, nem ártana végre nyi­
latkozni, hogy mi lészen a sor­
suk?! Akár úgy is, hogy egy ha­
tározott?) nemmel kijelentik, 
nem kelletek! De végre legyen 
valami!

(Itt szeretnénk megjegyez­
ni, hogy az egyesület nevében 
a Football Club mellett fel van 
tüntetve a club szőkébb föld­
rajzi hovatartozásának tájéka 
is, vagyis, hogy BAJAI!

Gyuka

A nyárias melegben kezdő­
dő mérkőzésen Szeibert joviá­
lis alakján élcelődve hangolód­
tak rá a nézők a Bajai FC - HL 
Kér. TVE összecsapásra. 
Hosszú ideig nem is lehetett 
más témájuk a meccsre kiiáto- 
gatóknak, mert egyik csapat 
sem focizott szépen. Bár a 6. 
percben a vendégvédők közül 
Tóth egy csukafejessel saját ka­
puját veszélyeztette, innentől 
kezdve hossző ideig csak „bir­
kóztak” a csapatok. Mentségé­
re szól a bajai gárdának, hogy 
az utóbbi időben jónéhány kez­
dőjátékosát elvesztette, így sé­
rülés miatt ezúttal Koch és Ru- 
mán sem lehetett a pályán.

A 30. percben Kovács Béla 
jóvoltából a bajai csapat szer­

zett meglepetésszerűen veze­
tést. A labdáért kiinduló Zayt 
zavarta meg Kovács, először a 
kapusba rúgva a labdát, majd 
az újabb lehetőségből a hálóba 
kotorta a játékszert. 1:0.

Az elkövetkező percekben 
be is biztosíthatta volna a győ­
zelmet a bajai együttes. Tóth 
Róbert 25 méteres bombája 
azonban a keresztlécen csat­
tant, okozva ezzel közvetlen 
életveszélyt a vendégportásra 
nézve, akire majdnem rádőlt a 
kapu.

Néhány perccel később Hor­
váth Árpád 10 méteres pörge­
tése szállt az óbudaiak kapuja
fölé.

A vendégek feléledtek a 
kimaradt hazai helyzeteket

követően, és ők is bemutat­
ták, hogy lehet 100%-cs 
helyzetben hibázni. A fővá­
rosiak kiugró csatárának kö­
zeli lövését fogta hatalmas 
bravúrral Farkas, de a róla 
kipattanó labda további ve­
szélyt jelentett a bajai kapu­
ra. A kínos szituációt megol­
dandó, védőink egy fölszaba­
dító rúgással Raffait terítet­
ték le, és végül róla csörgött 
ki a labda az alapvonalon 
túlra.

A második félidőben egy 
merőben más felfogással küz­
dő Hí. Kerületet láthattak a 
nézők. Valamennyi játékosuk 
mozgásban volt, állandóan 
megjátszhatőak lehettek Sze­
ibert labdáinak köszönhetően. 
A kapuja elé beszoruló csapa­

tunk egy darabig ellent tudott 
állni az egyre fokozódó nyo­
másnak, de a 70. percben már 
semmi sem mentett meg min­
ket a góltól.

Kiss I. megelőzve a bajai há­
lóőrt, az ötösről emelt a ka­
punkba. 1:1.

Az egyre jobban elfáradó 
bajai csapat Kuhlevszkij és 
Kálmán személyében kapott 
frissítő cseréket a véghajrára., 
Erezhető volt, hogy az egy pont 
megtartása mindenképpen di­
cséretes eredmény lesz a mie­
ink részéről.

Ez végül is sikerült, köszön­
hetően a szerencsénknek, de in­
kább az iparosokat idéző, szor­
gos munkánknak.

Gyuka

A döntőbe jutásért 
játszhat a Bácska

Az NB Il-es Körmendi ÉGIS 
kétszeri legyőzése után az MK 
döntőbe jutásért küzdhet a Ba­
jai Bácska. A sors fintora, hogy 
a ipásik körmendi együttessel, a 
Hunorral sorsolták össze csapa­
tunkat. A minden bizonnyal 
jobb játékerőt képviselő vendé­
gek pénteken, 17.30-kor mutat­
koznak be Baján, a Posta S. 
Sportcsarnokban.

Mivel itthon a Bácska bár­
mire is képes lehet, mint ezt né­

hány bajnoki mérkőzésen is bi­
zonyította, ha nem is jó játékot, 
de győzelmet várunk. A lelkileg 
összetört Hunor ellen (nem ju­
tottak a bajnoki döntőbe) iga­
zán nagy siker lerme a tovább­
jutás, de nem lehetetlen. A fent 
említett ok miatt jó lenne el­
kapni a vendégeket, hiszen a 
négyes döntő rendezési jogát 
városunk is megpályázná.

Gyuka

Dicsőséges jelen - de mi lesz a jövő?
Gödöllői LC-Szilas Food - Bajai FC 0-1 (0-1)
Gödöllő, 1500 néző. Vezette: Sóthy (Kéri, Vajda).
GÖDÖLLŐ: Nagy - Somogyi, Balogh, Ivanics, Si­
mon, Kiss, Striskó, Hutter, Szász, Horváth Krasz- 
kovszkij. — Edző: Ambrózi István.
BAJAI FC: Farkas - Parovin, Raffai, Szűcs, Koch,
Kovács, Palla, Tóth, Ádám, Rumán, Horváth Á.
Edző: Rónai Sándor.
CSERE: Czeróczki a 60. percben, Stefkó a 60, 
percben, Kálmán a 80. percben, Bulasenkó a 70. 
percben.
SÁRGA LAP: Balia a 35. percben.

Körmend - Baja 61-77
Magyar Kupa férfimérkőzés a legjobb 8 közé jutásért. Kör­

mend, 400 néző. Vezette: Forray, Bendly.
Bajai Bácska: Mihálovics (10/6), Tamás (13/3), Vujadinovics 

(15/3), Ágh (11), Grebnyev (17). Csere: Szabó (3/3), Rétháti (8), 
Kovács, Csanyik. Edző: Kancsár Zoltán.

Labdarúgás

A rendkívül hangzatos nevű, 
Gödöllői LC-Szilas Food gár­
dája sem tudta föltartóztatni a 
bajai labdarúgó-csapatot, 
amely folytatja remek tavaszi 
szereplését. Idegenbeli győzel­
mükkel már a harmadik helyen 
állva várják a folytatást, ami 
nem lesz könnyű, hiszen a hét­
végén az éllovas DVSC látogat 
Bajára.

A gödöllői mérkőzésről kér­
deztük a csapat edzőjét, Rónai 
Sándort:

Független Délvidék: - Mi­
lyen tervekkel utazott a csapat 
Gödöllőre, mivel lett volna 
elégedett a mérkőzés előtt?

Rónai Sándor: - Bár tud­
tuk, hogy a Gödöllő otthon 
rendkívül veszélyes, hiszen ta­
vasszal minden hazai meccsü­
ket megnyerték, ezért az egy 
pont megszerzése volt a cél! 
Ami alátámasztotta reményün­
ket, az játékosaim tartása és

önbecsülése, no meg eddigi ide­
genbeli szereplésünk volt.

Azt kértem tőlük, ne ijedje­
nek meg. Játszák úgy a csapatra 
jellemző játékunkat, ahogy azt 
eddig is tették, vagyis stabil vé­
dekezésből, gyors kontrákkal 
indítsuk le a hazaiakat. A Gö­
döllő igyekezett támadólag fel­
lépni, de minden egyes ellentá­
madásunkban benne volt a gól­
veszély, főleg Rumán és Hor­
váth Á. révén. Két gyors csatá­
runk sorra dolgozta ki a helyze­
teket, ami a 25. percben góllá is 
érett. Ezután nyilvánvalóvá 
vált, hogy elérhetjük a titkon 
remélt sikert.

A szünetben nem is volt más 
feladatom, mint önbizalmat 
táplálni a játékosokba és ha­
sonló játékra biztatni őket. 
Utólag azt mondhatom, hogy 
biztosan nyertük a mérkőzést! 
Farkasnak megint nem kellett 
védenie, a gödöllői csatárok

csalc kőröelövöldözték kapuját.
F. D.: -A3. helyen állunk, 

lendületben van a csapat. A ki­
váló szereplés „hova fog ve­
zetni"?

R. S.: - A játékosok közül 
néhányan már érzik, hogy van 
veszítenivalójuk. Többen a har­
madik hely megtartását, illetve 
elérését tűzték ki célul, amiben 
egyetértek velük. A mezőny 
függvényében és hátralévő 
mérkőzéseink ismeretében azt 
mondom, ott lehetünk a „spicc­
közeiben”!

A csapat eddig bizonyított, a 
tavasszal megszerzett pontok 
alapján első a mezőnyben! Gól- 
különbséggel még a DVSC-t is 
megelőzzük, míg a többiek előtt 
ponttal-pontokkal vezetünk.

Sajnos, hivatalos helyről 
senki nem nyilatkozik, egyálta­
lán örülnek-e a szereplésünk­
nek? Mondhatnám azt is, hogy 
semmilyen állásfoglalás nincs. 
Jún. 19-én vége a bajnokság­
nak, hogy egyáltalán indulunk- 
e jövőre az NB Il-ben, erről sem 
szivárgott ki eddig még semmi. 
Hogy a bajnokság véghajrájába 
mi lesz, hogy kapunk-e támoga­
tást (gondolva az osztályozó 
mérkőzésre, illetve a feljutás­
ra), arról meg pláne. Vidéken 
már fölfigyeltek ránk, sőt egy 
fővárosi cég érdeklődik irán­
tunk, hogy szponzorálná a csa­
patot. Most hétvégén a gödöllői 
meccs előtt a helyi tudósítók 
(tv, újság) értetlenül kérdeztek:

„Ilyen jól mentek, mégsem fi­
gyelnek rátok?”

A csapatnak voltak értékei, 
hiszen B. Szabó, Rumán, Ko­
vács I. is Bajáról került az NB 
I-be, és már most is bejelent­
keztek nagy csapatok a jelenle­
gi legjobbakért. Amíg a játéko­
sok fejében meg sem fordul to­
vábbi egzisztenciájuk építésé­
nek gondolata, és csak a jelen­
legi klubjukban való maximális 
szerepléssel foglalkoznak, ad­
dig azt mondhatom, minél el­
őrébb kívánunk végezni a tabel­
lán, és még akármi is lehet!

F. D.: - A hétvégi rángandó 
előtt mire és hogy készül a csa­
pat?

R. S.: - A mérkőzés presz­
tízscsata lesz a javából! Mi lé­
lektani előnyben vagyunk a 
vendégekkel szemben, hiszen 
nagyobb veszítenivalójuk nekik 
van. Ha nyernek, már majdnem 
bajnokok, ha kikapnak, nehéz 
sorsolásuk miatt, el is csúszhat­
nak. Az utóbbi időkben muta­
tott kollektív játékot kell ját­
szanunk, hiszen a Debrecenben 
több az egyéniség. Sajnos, szer­
kezeti átalakításra kény­
szerülök, mert Rumán sérült, 
Palla meg „besárgult”. Leg­
alább egy pont megszerzésében 
bízunk. Az egy pont legyen biz­
tos, de ha a mérkőzés közben 
úgy alakulnak az események, 
hogy győzelmi esélyeink meg­
nőnek, akkor itthon szeretnénk 
tartani a két pontot, ezzel is 
még izgalmasabbá téve a vég­
hajrát.

Gyuka

NB II. KELETI CSOPORT
Bajai FC - ffl. Kér. TVE

1:1 (1:0)
Eger SE - Kiskőrös

3:1 (2:1)

NB II. NYUGATI CSOPORT
Mohácsi FC - Paksi ASE

5:1 (2:1)

NB Ili. ALFÖLD CSOPORT
Tiszakécske - Miske

3:0 (1:0)

MEGYEI I. OSZTÁLY
Kalocsa - Helvécia

5:1 (2:1)

Fájsz - Kunszentmiklós
0:2 (0:1)

Mélykút - Bácsalmás
0:1 (0:1)

Kiskunhalas - Bácsalmás
4:0 (3:0)

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA:
1. Kalocsa
2. Soltvadkert
3. Kerekegyháza
4. Kunszentmiklós
5. Nemesnádudvar
6. Mélykút
7. Fájsz
8. Helvécia

KÖZÉLETI HETILAP ÁRA: 20.80 FOUNT
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